



El Ideal Gallego

LA EDITORIAL CATOLICA, S. A.—PESAFLORES, 12, SAN SEBASTIAN
CONSEJO DE DIRECCION.—JOSE MARIA PEMAN, FRAY JUSTO PEREZ
DE URBEL, PEDRO SAINZ RODRIGUEZ, JOSE FELIX LEQUERICA, ALFONSO
GARCIA VALDECASAS. SECRETARIO, JUAN JOSE PRADERA

La Coruña, Año XXII.—Núm. 5,911

MARTES, 11 OCTUBRE DE 1938

Avenida de Rubina, 10, T.º Dirección y Redacción 1177. Administración 1543

El domingo fueron derribados ocho aviones rojos y ayer tres

La voz de nuestros muertos

El día 18 de julio de 1936 la verdadera España se lanzó a la calle para realizar un gesto decisivo. La vida, el honor, la libertad de la Patria estaban a punto de desaparecer a manos de una república de asesinos y de traidores que había surgido del secreto de las logias y del oro de la propaganda soviética.

Un día más de pasividad y todo hubiera sido perdido; todo, hasta el honor, sin el cual no se concibe el nombre de España. Constitución anticatólica, que es tanto como decir antiespañola; perversion de la infancia en las escuelas y centros donde se afincaron los lacayos de Moscú; robos, asaltos de fincas, incendios a millares, asesinatos, CRIMENES DE ESTADO... esta era la realidad.

Un día la sima se hizo tan honda que sólo a costa de un torrente de sangre podía ser salvada. Se borrarán las diferencias accidentales, y los españoles quedarán encuadrados en dos bandos irreconciliables: los asesinos y las víctimas; los que estaban dehonrando y arruinando a España y los que anhelaban salvarla; los que recibían sus consignas de las logias, de los "ghettos" y de los antros criminales del sovietismo, y los que habían alimentado sus almas en el chorro limpio y rico de nuestra historia...

Ya no se trataba de república, de monarquía, ni un movimiento social o político. Era el supremo dilema: vencer o morir; caer gloriosa y dignamente o triunfar para hacer nuevamente la unidad nacional, inspirándose en los moldes salvadores de los principios católicos y españoles.

Esa fue la razón de nuestra guerra, una razón poderosa, una coyuntura de las que colocan a los pueblos en trance decisivo. ¡Bien sabemos lo que nos esperaba! Hubiéramos querido ahorrar tanta sangre; pero ya no era posible. Y se luchó, y se venció, y cayeron a millares los nuestros en el frente de batalla o asesinados por la horda, y el ahínco se hizo cada vez mayor, insostenible, imposible de salvar con fórmulas y componendas.

¿Quién se atreve a hablar de mediaciones, de armisticio, y de todas indignidades? ¿Mediación? ¿Para qué? ¿Para que se malogren nuestros sacrificios y nuestra revolución? NO, NO, NO. La sangre de los nuestros es sagrada y será fecunda. La revolución hacia la grandeza de España se realizará, aunque haya que derramar más sangre. ¡Repetimos: la guerra fue absolutamente necesaria; había que aplastar al enemigo, aniquilarle, para que no volviese a repetir sus traiciones. Y esa es la única solución: rendición sin condiciones, justicia plena pero firme para quienes obligan al enemigo derrotado a continuar en su estéril resistencia; perdón para los engañados que no se mancharon las manos con sangre.

Ya sabemos lo que persiguen los partidarios de la mediación: que España, débil, continúe siendo instrumento sumiso para la política de países extranjeros. Es decir, que arrastre una vida pobre, sin gallardía y sin dignidad. Antes deshecha, que semejante traición. Nos lo dicen nuestros muertos, y su voz es sagrada para los verdaderos españoles.

Han sido conquistadas nuevas posiciones en el Ebro; el enemigo sufrió enormes pérdidas

SALAMANCA, 10.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el sector del Ebro han rechazado nuestras tropas brillantemente los desesperados contraataques de los rojos, a los que se ha causado elevadísimo número de bajas y se han rectificado nuestras líneas a vanguardia, haciéndose numerosos prisioneros, cuyo número no se conoce aún exactamente.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Además de los aviones derribados ayer en combate aéreo, que se hicieron constar en el parte, lo fueron seis más, tipo "Boeings", seguros, y un "Martin Bomber" probable.

Hoy, por nuestra artillería anti-aérea, han sido derribados otros tres aviones rojos.

En la noche del 8 al 9 nuestra aviación bombardeó los objetivos militares de Vendrell, provocando incendios en depósitos de municiones y gasolina; los objetivos militares de las estaciones de Amella y Hospital y el depósito de municiones de Paltreros.

Salamanca, 10 de octubre de 1938. III Año Triunfal.

De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

PARTE OFICIAL DEL DOMINGO

SALAMANCA, 9.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el sector del Ebro han sido conquistadas hoy varias posiciones enemigas, adelantando considerablemente nuestra línea y causando gran quebranto a los rojos. Una sola de las columnas que han operado ha hecho 176 prisioneros y ha cogido más de 130 muertos del enemigo y mucho material, entre el que se cuentan varias armas automáticas.

En el frente de Madrid, sector de Añover, y en el de Córdoba, sector de Villafraanca, se han llevado a cabo por nuestras tropas rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combate aéreo sobre el sector del Ebro, han sido derribados hoy dos aviones rojos "Martin Bomber" seguros, y tres probables. Sin novedad por nuestra parte.

Ayer fueron bombardeados eficazmente los objetivos militares del puerto y estación marítima de Tarragona, y los de los puertos de Valencia y Barcelona.

Salamanca, 9 de octubre de 1938. III Año Triunfal.

De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La contribución de Franco a la paz Europea



El Caudillo condecorando a algunos bravos legionarios italianos como premio a su comportamiento en la lucha contra las hordas soviéticas

Por decisión del Generalísimo van a ser repatriados los voluntarios italianos que llevan más de 18 meses de campaña en nuestro suelo.

Después de la bonanza internacional que como consecuencia de los acuerdos de Munich apareció sobre Europa, el orden de nuestro Caudillo constituye, y así lo han reconocido en el extranjero, una magnífica aportación a la paz. Llega en el instante en que las cuatro potencias más poderosas de Europa establecieron relaciones diplomáticas encaminadas a consolidar amistades e inteligencias que son absolutamente necesarias para afianzar los caminos de la tranquilidad europea. Inglaterra y Alemania estipulan un acuerdo de no agresión. Francia reconoce el Imperio italiano de Abisinia y envía un Embajador cerca del Rey y Emperador Víctor Manuel. Londres y Roma suavizan las dificultades que se oponen a la entrada en vigor del acuerdo firmado en el pasado abril, y el ministro de Negocios Extranjeros de Francia anuncia el envío a Burgos de un agente diplomático, primer paso para un reconocimiento pleno que no se hará esperar mucho.

La España nacional, cuyos deseos de paz y de convivencia con todos los países europeos (con los naturales matices y grados que hemos de guardar para los pueblos que estuvieron a nuestro lado en las horas decisivas) son bien conocidos, tenía que favorecer la política de paz e inteligencia que despliegan los hombres de Estado que se reunieron en Múnich. ¿La retirada substancial de los bravos legionarios italianos favorecía esa inteligencia y facilitaba la solución? Pues aquí está el gesto noble de Franco: serán repatriados aquellos voluntarios que llevan más de 18 meses de campaña, unos 10.000. Libremente, con el dolor de separarnos de unos hermanos que acudieron voluntariamente a luchar a nuestro lado por la libertad de España y la civilización cristiana, patriótica y religiosa de contribuir a que esa nación generosa resolviera un interesante problema internacional, nuestro Caudillo ha dado la orden. Con pena por ausencias que recordaremos siempre los hombres de la generación presente; mas con satisfacción porque devolvimos en parte a esos pais hermanos el bien que nos hizo en momentos difíciles. Se van esos legionarios. Aquí nos dejan como un tesoro sagrado las reliquias de sus muertes gloriosas. Las velaremos y hon-

Una cosa nos interesa añadir. De julio a noviembre de 1938 luchamos solos los españoles, y los que seguimos a Franco fuimos de victoria en victoria y de conquista en conquista, aniquilando a la fuerza y la denuciación a los traidores vendidos a Moscú. La trayectoria será la misma ahora. Y el triunfo definitivo no se hará esperar mucho. Sobre todo, si, como es de justicia, son reconocidos a nuestro Gobierno los gestos de baligerancia y algunos países cumplen sus compromisos de neutralidad. Entonces, pocos meses les quedarán de vida a los hambrientos e intriganes rojos.

Veinte muertos en un accidente de aviación en Bruselas

BRUSELAS, 10.—Hoy se registró una catástrofe de aviación. Un avión comercial cayó a tierra y resultaron muertos 16 viajeros y los cuatro tripulantes.

El aparato era un trimotor Savoia y al parecer hizo explosión en el aire cuando se dirigía de Bruselas a Berlín. Todos los viajeros eran alemanes.

prisioneros, y al terminar la jornada muchos milicianos habían caído en poder de las tropas de España, que en esta jornada de hoy han demostrado, una vez más, que si saben ser arrolladoras en los avances, también saben ser heroicas en la resistencia.

La batalla del Ebro se resolverá en su tiempo preciso con la misma firmeza e idéntica y aplastante victoria de siempre para las tropas de Franco

Durante las jornadas del domingo y lunes el enemigo sufrió un espantoso desastre

(De nuestro corresponsal de guerra EDUARDO FUENBUENA)

Con paso firme, rubricando cada victoria con sangrientos desastres enemigos, las divisiones españolas avanzan por el valle del Ebro hacia los objetivos señalados por el mando, muchos ya brillantemente coronados y otros con inminente amenaza de caer en nuestro poder.

Las sierras que durante algún tiempo tuvieron oculto el río van perdiendo valor estratégico; la manobra las está venciendo; porque si bien es verdad que las unidades marxistas que combaten con tenacidad en los ataques frontales, no lo es menos que los ágiles movimientos de las columnas nacionales las desconciertan hasta el punto que no aciertan a organizar la resistencia de aquellas posiciones en torno a las cuales maniobran nuestros heroicos soldados.

Las jornadas del domingo y del lunes, magníficos exponentes de la capacidad combativa de nuestras tropas, de la técnica de nuestros mandos y del arrojo de las vanguardias nacionales, vienen a corroborar nuestra impresión del primer día: la batalla del Ebro se resolverá en su tiempo preciso y con la misma firmeza e idéntica y aplastante victoria que resolvimos la de Brunete, la de Teruel, la del Alfambra

y la que tuvo por escenario este mismo Ebro, unos kilómetros más arriba. Esto es lo que dijimos hace dos semanas y lo repetimos hoy.

HA CAIDO UNA BANDERA

Desde aquella noche en que las divisiones marxistas pusieron pie en nuestra orilla, una bandera roja de enormes proporciones, un trapo que insultaba a nuestra tierra y a nuestros muertos había sido clavado en la cresta de una gran loma. Aquella bandera y aquella loma marcaban el punto dominante de las posiciones rojas en su cabeza de puente sobre el Ebro, y constituía una de los objetivos señalados por nuestro Mando, porque alcanzar esa posición marxista era deslazar todo un sistema de defensa organizado por los rojos con apoyo en aquella posición. Y contra ella rompieron el fuego nuestras armas desde las primeras horas de la mañana del domingo. Actuó por delante la masa artillera, que con magníficos tiros fué castigando los reductos atrincherados que protegían la posición principal, y al mismo tiempo que nuestras guerrillas de infantería emprendían la ascensión por las estribaciones de la loma, un cañonazo, que fué magníficamente dirigido, rompió en la cumbre y abatía la bandera. Como si aquello hubiera sido una señal, nuestras vanguardias redoblaron su esfuerzo y su coraje, treparon rápidas peñas

arriba, y veinte minutos después clavaban en el mismo sitio donde estaba el trapo rojo una bandera nacional.

¿Y los rojos? Defendíendose desesperadamente, agotando en un estúpido sacrificio toda su capacidad de resistir, dejándose coger prisioneros los unos y cayendo para no levantarse más otros y huyendo una gran parte por las laderas que miran a sus líneas interiores.

UN RECUERDO A LA TARRAGONA ROJA

Quiénes escribimos de la guerra encontramos una marcada predilección por tres ciudades rojas: Madrid, Barcelona y Valencia; el hambre en Madrid, el terror en Barcelona y los desmanes en Valencia son frecuentemente motivos de amplias informaciones dentro de una crónica de guerra.

Cuando nos enfrentamos con un prisionero nuestra primera pregunta es siempre: ¿Y de Madrid, qué me dices? O esta otra: "¿Ain continúan asesinando en Barcelona?" "¿Has estado recientemente en Valencia?" Parece como si los desdichados habitantes de las restantes poblaciones rojas no fuesen protagonistas de la misma tragedia y no tuvieran idénticas zozobras; sin embargo en la retaguardia enemiga hay ciudades en donde la vida es infinitamente más angustiosa que en Madrid, en Barcelona o en Valencia, con serlo ya mucho en estas tres.

Una de esas ciudades es Tarragona. Nos lo acaba de asegurar un miliciano del quinto cuerpo de ejército rojo capturado prisionero ayer. A los crímenes, los saqueos, las humillaciones y los vejámenes de los primeros meses de guerra sucedió una etapa de hambre, que cada día se hacía más. Tarragona sufrió el hambre antes que Barcelona; cuando en la ciudad que fué condal aún se podía comer pan, patatas y arroz en Tarragona no había ninguna de esas tres cosas, porque ya en el invierno del 38 los comités se habían llevado cuantas reservas tenía la ciudad.

En Tarragona el pan está racionado y reducido a su mínima expresión; no hay carne, ni legumbres, ni habas. Falta la energía eléctrica y el carbón. Tampoco hay pescado porque ya en el invierno del 38 los comités se habían llevado cuantas reservas tenía la ciudad.

En Tarragona el pan está racionado y reducido a su mínima expresión; no hay carne, ni legumbres, ni habas. Falta la energía eléctrica y el carbón. Tampoco hay pescado porque ya en el invierno del 38 los comités se habían llevado cuantas reservas tenía la ciudad.

El jefe del Estado Mayor del Ejército búlgaro, muerto a tiros de revólver

Su ayudante también resultó gravemente herido

El Rey Boris regresó en tren especial a Sofía

SOFIA, 10.—Esta tarde fué muerto a tiros de revólver, delante del Ministerio de la Guerra, el jefe del Estado Mayor del Ejército búlgaro. Su ayudante, que le acompañaba, fué gravemente herido.

El agresor disparó dos revólveres contra el grupo que acompañaba al jefe del Estado Mayor, quien resultó muerto en el acto. Después volvió una de las armas contra él y se encuentra herido de gravedad en el hospital.

Hasta ahora son contradictorias las referencias que se tienen sobre la identidad del criminal, pero parece que se trata de un ex-prisionero comprendido en la reciente amnistía decretada por el Rey.

El Gobierno búlgaro se reunió esta noche para tratar del caso.

El Rey Boris regresó en tren especial a Sofía.

Ha llegado a la España nacional el secretario técnico del Comité de No Intervención

Visitó la zona Norte y parte de las ciudades destruidas por los rojos

BURGOS, 10.—Esta mañana llegó por la frontera de Irún el señor Hemming, secretario técnico del Comité de No Intervención, que viene a España, como ya anunció días pasados, para tratar sobre asuntos relacionados con el plan de dicho organismo.

Fueron recibidos Hemming y las personas que le acompañaban, en el puente internacional por el diplomático español Sr. Merry del Val, trasladándose poco después en automóviles a San Sebastián. Aquí vieron con gran detenimiento la Exposición de material de guerra cogido al enemigo.

Después fué obsequiado Mr. Hemming en el restaurante de Monte Iguelo con un almuerzo ofrecido por la delegación del Ministerio de Asuntos Exteriores en San Sebastián. Terminada la comida, salió para Bilbao con objeto de recorrer la zona Norte y visitar a su paso parte de las ciudades destruidas por la furia roja.

En la capital de Vizcaya, Mr. Hemming fué obsequiado con una cena ofrecida por el alcalde, señor Lequerica, en el Club Marítimo del Abra.

El secretario del Comité de No Intervención salió en las primeras horas de la noche con dirección a Burgos.

El Ejército británico va a ser reorganizado completamente

LONDRES, 10.—El Ejército territorial británico, que hasta ahora estuvo formado por ciudadanos voluntarios, va a ser reorganizado completamente para dotarlo de una mayor potencialidad y eficiencia.

El ministro de la Guerra, Horé Belhisa, pronunció hoy por la radio un discurso para exponer las importantes innovaciones que serán introducidas en el Ejército de tierra que será dotado de batallones de artillería ligera y perada, de secciones de tanques, de antitanques y de artillería anti-aérea.

Satisfacción en el Canadá por la visita de los Reyes británicos

LONDRES, 10.—La noticia de la próxima visita de los Reyes británicos al Canadá ha sido acogida por la Prensa de aquel dominio con gran entusiasmo.

El primer ministro canadiense ha dirigido a Jorge VI un mensaje en el que expresa su satisfacción, la del Gobierno y la del pueblo de Canadá por la decisión del Monarca de trasladarse a aquel territorio de América del Norte. Ahora podemos esperar con confianza, dice el primer ministro, a que se presente la primera ocasión en que un soberano de la Gran Bretaña pise tierra en este continente.



Las tropas alemanas, que terminaron en el día de ayer la ocupación del territorio reincorporado al Reich, fueron recibidas en todos los sectores con entusiasmo y alegría por la población civil que, al cabo de veinte años, recobró su libertad

NOTICIAS DE LA CORUÑA

BUENOS DIAS!

La banda de música del Regimiento de Infantería de guarnición en Lugo, uno de los que más heroicamente se están distinguiendo en los campos de batalla desde los últimos días de julio de 1936, en que cuando sus primeros hombres al Alto del León, donde se realizó el magnífico descubrimiento del "marisco" como elemento combatiente, desfilaron ayer por las calles de La Coruña y deleitó al público con un concierto en el kiosco del Rellenó, el pasado domingo.

El suceso no tendría relieve mayor si no se hubiera dado la circunstancia de que en la banda figuraba un contingente de veinte gaiteros que, con los sonos del típico instrumento gallego, proporcionaron al conjunto una sonoridad original y gratísima que suscitó el sincero y cordial entusiasmo de las gentes.

Creo haber propuesto alguna vez, al tratar el tema de nuestra música regional, que una vez concluida la guerra, todas esas gaitas que la generosidad de la rearguardia gallega ha enviado a los frentes, deben permanecer en las respectivas unidades y unificarse en la banda de música de cada regimiento. El Regimiento de guarnición en Lugo se ha anticipado a esta unificación y ya, aún no terminada la guerra, ofrece su banda de música con el alegre y sugestivo repertorio de veinte gaitas del país.

El resultado no ha podido ser más feliz, como el pueblo coruñés ha tenido ayer ocasión de comprobar.

El ejemplo del Regimiento de guarnición en Lugo debe ser seguido por los restantes Cuervos de la región y aún por aquellos que, contando con una mayoría de soldados gallegos, pertenecen a Plazas de otras regiones. Y esta medida hay que lograr que alcance estado oficial, cosa bien fácil de conseguir siendo precisamente gallego y el más insignie de los gallegos—el hombre que encarna hoy la suprema dirección del Ejército y del Estado.

La conjunción de las gaitas y los instrumentos folclóricos sonaba ayer tan bien en nuestras calles y daba tanta alegría al desfile, que sería una pena quebrarla el día de la Paz. No, lo que ayer fue una iniciativa o un ensayo debe ser el anticipo de una realidad firme y duradera.

Y para que lo sea con pleno éxito, debe tenderse, por los expertos en la fabricación del instrumento vernáculo, a crear un tipo especial, de doble o triple dimensión, capaz de producir un sonido más intenso. Porque ayer, aún siendo veinte las gaitas, su sonoridad no era la que correspondía al nuevo destino que su militarización les ha proporcionado.

Yo espero que el Regimiento de Infantería que guarnece nuestra Plaza no ha de tardar en poseer su banda de gaitas—como la tiene también, por cierto, aunque en muy reducida escala, el destacamento de artillería del monte de San Pedro. Y espero más aún: que su Ilustre Coronel—señor de la Paz No, lo que ayer fue una iniciativa o un ensayo debe ser el anticipo de una realidad firme y duradera.

La Guardia Civil y Correos festejarán mañana el día de su patrona

Como fiesta del Pilar y Fiesta de la Raza, La Coruña será engalanada con colgaduras

El benemérito Instituto de la Guardia Civil y el cuerpo de Correos festejarán mañana el día de su celestial patrona la Santísima Virgen del Pilar.

A las doce de la mañana, asistirá a una Misa solemne que se celebrará en la iglesia parroquial de Santa Lucía, a la que están invitadas las autoridades y representaciones oficiales.

Como complemento de la fiesta de su augusta patrona, la Guardia Civil asistirá el día 13 a una misa de requiem que se celebrará en la iglesia del Sagrado Corazón a las once y media por los fallecidos del benemérito Instituto.

EN EL PATRONATO DE LA CARIDAD

Commemorando la gesta gloriosa en la que Cristóbal Colón ayudado por los Reyes Católicos, incorporó a la Corona de España un Nuevo Mundo, y celebrando también la no menos tradicional como es la que nuestra Santa Madre Tristán celebra en honor de la Santísima Virgen del Pilar, Patrona de Zaragoza, la Junta del Patronato de la Caridad, por iniciativa de su Presidente D. Jesús Molina y Pasa, acordó se celebrasen en el Refugio varios actos, para solemnizar así dos fechas gloriosas de la España imperial, el 12 de octubre de 1492 y la Pilarica.

Con este fin se notificó a la E. M. Superioridad del benéfico establecimiento para que mañana se celebre Misa de Comunión. General asistiendo los allí acogidos y al mediodía se obsequie a los marcos con una comida copiosa. A todos estos actos asistirán los directivos de la institución.

MAÑANA DEBE SER ENGALANADA LA CIUDAD CON COLGADURAS

La Alcaldía nos envía la siguiente nota para que sean engalanadas con colgaduras las casas de La Coruña:

"Gran día es mañana; en todo el orbe católico se celebra la festividad de la Virgen de la Inmaculada Concepción de María, la Fiesta de la Raza; el benemérito Instituto de la Guardia Civil y los Cuervos de Correos y Telégrafos celebran asimismo el día de su excelsa Patrona. Por lo tanto, en esta ciudad, en armonía con los colores nacionales, asociándose por lo menos de esta forma, a la magnitud del día."



La banda de música de Zaragoza dio anteayer un concierto público y ayer saludó a las autoridades

La banda, muy bien acoplada, y dirigida con acierto, cosechó anteayer al mediodía grandes ovaciones por su artística labor, a la que dieron fin interpretando el Himno Nacional.

La agrupación musical ejecutó el siguiente programa: "Santiago", marcha, con gaitas y cornetas, obra de la que es autor el director de la banda señor Alvarez Cancio, y que está dedicada al laureado general Aranda; la "Alborada", de Velga; el "Amor Brujo", de Falla; obertura de "Guillermo Tell", de Rossini; la "Boda de Luis Alonso", de Jiménez; "Hacia Valencia", marcha de Argenta, instrumentada por Alvarez Cancio, terminando con el Himno Nacional. A petición del auditorio tuvo que ser repetida la marcha "Santiago".

La banda recorrió ayer las calles de la población, deteniéndose en los domicilios de las autoridades, ante los que ejecutó diversas composiciones, que fueron muy celebradas.

Hoy, gran concierto a beneficio de Frentes y Hospitales

El Excmo. Sr. General Jefe de la Octava Región Militar ha puesto a disposición de la Delegación de Asistencia Frentes y Hospitales la banda del Regimiento de Zaragoza, número 30, afecta al Cuartel General del Cuerpo de Ejército de Galicia, para la celebración de un festival a beneficio del cony que en este mes ha de enviarse a los heroicos combatientes gallegos de la División 28.

Se aceptando amablemente el ofrecimiento, la Delegación ha organizado un concierto, que tendrá lugar esta tarde a las siete y media, en el Teatro Rosalía de Castro, que constituirá una gran fiesta de arte, no sólo por el selecto programa a ejecutar, sino por la magnífica actuación de la banda, que tiene el acierto, para nosotros, de estar integrada además por veinte gaitas del país, que acoplan perfectamente su instrumentación al conjunto, produciendo maravillosos efectos de contraste y armonía, componiendo todo ello una agrupación cuya excelente actuación ha podido ser apreciada por el público coruñés, en el concierto celebrado en la mañana del domingo.

Se advierte a cuantas personas deseen asistir al festival de esta tarde que sólo se celebrará un concierto a las siete y media, y que el despacho de localidades tendrá lugar exclusivamente en la taquilla del Teatro.

NUESTRA SOCIEDAD

BODAS

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, se celebró en la iglesia parroquial de Santa Lucía, la boda de la señorita Neneta Villar Feijóo Montenegro con don Antonio García Mera.

Fuieron padrinos doña Fernanda Mera de García, madre del novio, y don Juan José Villar Sixto, padre de la desposada.

Como testigos firmaron el acta matrimonial, por la novia el diplomático don Urbano Feijóo de Sotomayor, marqués de Santa Ilduara; don Hilario Núñez de Cepea, magistrado de esta Audiencia; don José Barros, don José Pérez, don Juan Teijeiro y don José López y López-Valdivia, teniente alcaide de este Ayuntamiento y por la del contrayente, don Antonio Coranegre Wters-Horesius, don Felipe de Vierna Belandó, don Dámaso Portel Fradelas, don Ramón Castiella de la Borbolla, don Manuel de Sís de Encina y don Fernando García Mera.

Benidito la unión ante el altar mayor del parroco don Felipe Rivera. Felicitamos al nuevo matrimonio que salió a efectuar su viaje nupcial—y a sus prestiosos deudos.

—En la iglesia parroquial de Santa Lucía, de esta ciudad, han contraído matrimonio el sábado último, el propietario don Jesús Clavelo Camba con la señorita Florita Ramil Medín, perteneciente a muy conocida familia de esta ciudad.

Benidito la unión del parroco don Felipe Rivera y fueron padrinos don Felisa Medín Suárez, madre de la desposada, y don Jesús Rouco Cortiñas.

Encomendamos el acta como testigos D. E. A. Gómez Rodríguez, don Raúl Alfonso Díaz, don Julio Brúa Medín y don Gabriel Arroyo, por parte de la novia, y por el novio don Amador Selgado González, don Benigno Villanueva Baño y don Constantino Rey.

Los novios a los que deseamos eterna felicidad, se deseará a recorrer varias poblaciones del Norte.

NATALICIOS

Doña Aurora Gutiérrez, esposa del doctor don Alvaro Urozoti Sotomayor, ha dado a luz muy felizmente dos mellizos, que hacen el número cuatro de sus hijos.

Tanto las niñas como su madre están en muy buen estado de salud.

Felicitamos a los padres de las recién nacidas.

FALLECIMIENTOS

En el frente ha muerto heroicamente el teniente de Infantería don Manuel Martínez de Pison Moreno, perteneciente a la casa conde de Fontao, muy conocida y considerada en La Coruña, desde donde se le envían muchos pesames a su madre doña Isabel Moreno Oso.

También se le dirigen muchas muestras de condolencia al R. Padre Galte, Mercedario, con motivo del fallecimiento de su madre, señora virtuosísima, perteneciente a la distinguida familia de Méndez Núñez.

VIAJEROS

Regresó de Salamanca de dejar en el Colegio de las MM. Escuelas a sus sobrinas Mary Rosa y Margarita de la Srta. Ramona de Heredia. Con su hija Mercedes llegó de Santiago de Cuba Mercedes Brandon de Niño de Valmaseda.

Llegaron de Villafraña del Bierzo don Mario y don Miguel Sánchez Belorado.

De Segovia regresaron don Leopoldo Sánchez y don Alvaro de esposa doña Elisa Ambrós Acévedo.

Con objeto de asistir a la boda de su pariente la señorita de Villar Feijóo, llegaron de Orense el diplomático don Urbano Feijóo de Sotomayor, marqués de Santa Ilduara; su hermana Carly, don Emilio Tames y su esposa y la señorita Maruilla Feijóo.

Después de haber asistido a la boda de doña Luisa Rivera con don Francisco Franco y Salgado Arango, regresaron de Salamanca y otras ciudades don Manuel Dorrego de Corvoys y su esposa doña María Viteiz Paramés.

Sucesos

LESIONADO AL CAERSE EN UNA CAMIONETA

El niño de doce años Juan García, hijo de don Juan García de Galicia, se cayó anteayer de la parte posterior de una camioneta, en la calle de Juan Fdez, y se produjo una herida profunda en la frente y en las manos.

HERIDOS POR CAERSE EN UN BALCON

En su domicilio, Puenle Seoane, 12, se cayó anteayer quemaduras en la cara, cuello, pecho y brazos, un niño de once años y medio, Consuelo Chamorro.

—Mercedes Meléndez de entorpe años, de Nelle, letra J, sufrió anteayer en su domicilio quemaduras en la mano derecha.

SE LESIONA AL CAERSE AL SUELO

A causa de un resbalón se cayó al suelo en la vía pública, Pilar González Rodríguez, de la calle de Independencia, 17, y sufrió distensión ligamentosa de la articulación del codo derecho.

HERIDOS EN OTROS ACCIDENTES

El vecino de San Pedro de Visma, número 8, Leopoldo Rumbó Méndez, sufrió en su casa una herida profunda en la mano izquierda.

En accidente de igual clase sufrió distensión ligamentosa de la muñeca izquierda Carlos Pinoso Rilo, de la calle del Tiro, número 7.

—En la calle de España, don Corralería, 2, herido con hematoma en la región frontal.

Dolores Montero, de Santo Domingo, 21, herida en el antebrazo derecho.

—Consuelo Aller, de la calle de la Amargura, herida contusa en la región cervical.

—José Sarrateño Somoto, de Orlamar, 10, herida contusa en la pierna derecha.

—Jesús García Prezo, de Torre, 37, contusiones y erosiones en ambas piernas y heridas en la región lumbar y en la mano izquierda.

Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro al Hospital.

HERIDO EN ACCIDENTE DEL TRABAJO

El vecino de la Avenida de Tanager número 25, Roberto Vázquez, se produjo ayer en accidente del trabajo una herida contusa de cuatro centímetros de extensión.

COMISION LOCAL DE SUBSIDIO AL COMBATIENTE

El día 13 comenzará el pago a los beneficiarios que percibían los subsidios con arreglo a la nómina del mes de julio último.

Las horas de pago serán de 10 a 1 y de 4 a 8, y por el orden siguiente:

Día 13.—Por la mañana, del 1 al 183; por la tarde, del 184 al 366.

Día 14.—Por la mañana, del 367 al 540; por la tarde, del 540 al 723.

Día 15.—Por la mañana, del 723 al 915; por la tarde, del 916 al 1.098.

COMISION LOCAL DE SUBSIDIO AL COMBATIENTE

Para percibir el Subsidio es preciso que los beneficiarios presenten la cédula personal y un certificado de existencia en filas, o en su lugar la última carta recibida del combatiente, sin cuyo requisito no será abonado.

No se atenderán las reclamaciones que tengan en los días de pago las mismas mencionadas, pero a partir del día 20 serán admitidas todas las que se presenten para su inmediata resolución.

OTRAS NOTAS BREVES DE LA CIUDAD

DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

Relación de los recibidos en el día de hoy.

Doña Ida Sommerhalder, concha María Pérez de Hervella, doña María de las Anselmias Velga Pontón, doña Paula Warstz Crebert, don Clemente Warstz, don José Gómez Ferrero, don José Vila Rodríguez, doña María Blanco Durán, doña Kirsten Andersen, don Carlos Klein, don Antonio Fernández Martínez, don Jesús Calzosa Rodríguez, don Enrique D'Albareda Navia Osorio.

La Coruña, 10 de octubre de 1938. III Año Triunfal.

NOTAS MUNICIPALES

Se interesa la presentación por las oficinas de la Sección Central de la Secretaría de este Ayuntamiento de alguno de los familiares del soldado Antonio Lodeiro Lodeiro.

Igualmente se interesa la presentación por las oficinas del subsidio de alguno de los familiares de la quinta de Zapadores, Luis Souto Loureda.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

SERVICIO NACIONAL DE JURISDICCION Y ARMONIA.—SECCION REGLAMENTACION DE TRABAJO

Cumple órdenes de la Superioridad, se hace público que el día de mañana, Fiesta de la Raza, es festividad oficial a los efectos de trabajo con abono de jornal y sin obligación de recuperar las horas no trabajadas. En consecuencia habrán de cesar en su actividad toda clase de industria, sin más excepciones que las determinadas por el Decreto ley de 3 de Junio de 1935, relativo al Decretario Deminical.

Por Dtos. por España y su Revolución Nacional Sindicalista. La Coruña 11 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.—EL DELEGADO PROVINCIAL DE TRABAJO.

GRUZ ROJA ESPANOLA

Dentro de breves días tendrá lugar la apertura de los Cursos de primer y segundo año, para damas enfermeras de la Cruz Roja española.

No podrán matricularse más que las señoras y señoritas que acrediten profesar la Religión católica que es la del Estado.

Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

DELEGACION DE ADMINISTRACION.—AVISO

Con objeto de normalizar la situación económica de la Organización, se notifica a quienes se consideren acreedores de esta Jefatura Provincial, deben pasar con los documentos creditivos de tal título, por las oficinas instaladas en Cantón Grande, 8, primero, de cinco a seis de la tarde, en donde, a partir de esta fecha y hasta el día 25 del mes actual, podrán presentar todos los días laborables dichos documentos. Transcurrido el plazo que en este aviso se señala, se considerarán canceladas las deudas hasta la presente fecha pendientes.

La Coruña, 8 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.

DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

Esta medida no es el espíritu de neutralidad de la Cruz Roja en lo concerniente a la guerra, que señalan nuestros Estatutos en su artículo sexto que dice: "En su actuación humanitaria la Cruz Roja no distinguirá de amigos ni enemigos. Relaciones, ni políticas ni nacionalidades ni razas, etc., en la representación de la Cruz Roja, ni de suscribirse a la organización del Estado."

Todas aquellas asociadas que antes de la apertura del Curso, se hallen en posesión del Título de Facultad, quedan autorizadas para sufrir un solo examen que será a la terminación del segundo curso, siempre que asistan a todas las lecciones teóricas y prácticas.

Las señoras que se matricien en el primer año, sufrirán un examen de ingreso que se compondrá de dos ejercicios. Primero: redacción de un tema sobre "Concepto de la misión que debe realizar la enfermera, moral de la enfermera, o cualidades que ha de reunir. Segundo: resolución de dos problemas elementales en los que entre el sistema métrico decimal.

Para desarrollar estos ejercicios se les dará un plazo de una hora. Quedan exentas de este examen: las aspirantes que posean cualquier título académico, o tengan aprobada el ingreso de Instituto Normal o Escuela de Comercio, desde luego las que tengan el título de enfermera de Facultad.

PALACIO DE JUSTICIA

Ayer se vió una causa contra Eduardo Alegre Vizoso, quien en día no determinado del mes de agosto de 1937, usurpó sin emplear fuerza ni violencia, el establecimiento que en la calle de Rodríguez Lozada de esta ciudad tiene don Manuel Otero Dieleto, 100 pesetas de las que fueron recibidas 75 en poder del procesado. Dicho procesado ya ha sido ejemplarmente condenado por los delitos de hurto y robo.

Para el encartado interesó el fiscal Sr. González Villamil la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión menor y un día de inhabilitación.

Lo defendió el Sr. Gómez Carreira.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Salas de la Ciudad

Sección primera.—La Coruña: D. Francisco Alonso con D. José Ferrero, sobre reconocimiento de hijo natural. Letrado Dafonte Sánchez.

Chantada: D. José Fernández con D. Angel Vázquez, sobre posesión del día del Pilar pasen a recuperar las huchas mañana, martes de 4 a 9 de la tarde.—La Encarnada de Postulación.

LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

LA TERRAZA

HOY: A las 4, 6, 8 y 10 3/4 EN ESPAÑOL

SU ULTIMA PELEA

Una colosal comedia dramática, magistralmente interpretada por DOUGLAS FAIRBANKS y LORETTA YOUNG

LA SOMBRERA MISTERIOSA

La lucha del monstruo de acero. Una sombra que abre puertas y destruye muros; rayos invencibles. Por Onslow Stevens, Ada Ince, William Desmond y Walter Miller

CINERCULES

HOY: A las 6:30 y 8:30 MARINERO EN TIERRA Por el gran BOGAZAS

ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS ARTISTICOS

Los exámenes de nuevo ingreso en esta Escuela tendrán lugar el martes día 11, a las siete de la tarde, en el aula núm. 7.

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA

CONVOY A LOS SOLDADOS GALLEGOS

La benemérita institución de Asistencia a Frentes y Hospitales, prepara el envío de un gran convoy a los heroicos soldados gallegos que componen, en su totalidad, la División del general Martín Alonso.

"SERVICIO SOCIAL"

HOY TERMINA EL PLAZO DE ADMISION DE SOLICITUDES DE EXENCIONES Y BONIFICACIONES BASADAS EN TRABAJOS GRATUITOS

Según hemos venido anunciando, hoy, 11 de octubre, es el último día para la admisión por este Departamento de solicitudes de exención o mismo que para las instancias de prestación con derecho a bonificación, por trabajos gratuitos prestados, que a partir de esta fecha no podrán ser admitidas bajo ningún concepto.

Desde mañana, 12 de octubre en adelante, la que solicite la prestación del "Servicio Social", tendrá necesariamente que cumplirlo durante seis meses completos.

En lo sucesivo sólo se admitirán las solicitudes de exención basadas en incapacidad física, estado matrimonial, viudez o que el 11 de octubre de 1937 estuviesen empadronados.

Por Dtos. España y su Revolución Nacional-Sindicalista. La Coruña, 10 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Jefe del Departamento provincial de organización del "Servicio Social".

LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

LA TERRAZA

HOY: A las 4, 6, 8 y 10 3/4 EN ESPAÑOL

SU ULTIMA PELEA

Una colosal comedia dramática, magistralmente interpretada por DOUGLAS FAIRBANKS y LORETTA YOUNG

LA SOMBRERA MISTERIOSA

La lucha del monstruo de acero. Una sombra que abre puertas y destruye muros; rayos invencibles. Por Onslow Stevens, Ada Ince, William Desmond y Walter Miller

CINERCULES

HOY: A las 6:30 y 8:30 MARINERO EN TIERRA Por el gran BOGAZAS

CURSOS UNIVERSITARIOS

PLAZO EXTRAORDINARIO PARA SOLICITAR EL CERTIFICADO DE ASISTENCIA

Habiendo llegado a la Dirección de los Cursos el ruego de numerosos alumnos para que les sea admitida su inscripción en solitud del correspondiente certificado de asistencia, lo que por causas diversas no pudieran verificar en tiempo hábil, se pone en su conocimiento, y en el de todos los matriculados en general, que queda abierto, a dichos efectos un plazo extraordinario e improrrogable de tres días, a partir de hoy.

Los interesados (o persona que lo represente) deberán pasar por esta Secretaría de seis a siete de la tarde, provistos de su paleta de matrícula. No se extenderá certificado a quienes interrumplieron en la dicha asistencia académica.

La Coruña 11 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El Secretario, J. Masaveu.

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en Puenle-Maceira, en la Zapatería de don Julio Caprías

EL CIRCO

INSTALADO EN LA ZONA DEL PUERTO

INAUGURA HOY SU TEMPORADA

A LAS 7 10'30 TARDE NOCHE

MANANA: INFANTIL

a las 4 de la tarde

KIOSCO-HOY

PISO ALTO: A las 4'15, 6, 8 y 10'45

LA SIMPATICA HUERFANTA

Una película en la que la diminuta RICHTOS le hará reír y llorar

LA LLAMADA DE LA SELVA

Realizadas las operaciones preliminares, se está procediendo a la confección del prorrateo de rentas de los últimos meses, advirtiéndose a los propietarios de nuevos edificios, no declarados deben producir sin pérdida de tiempo a realizarlo, advirtiéndose que se hace extensiva a los que tengan pisos alquilados sin declarar sus rentas.

RECAUDACION DE ARBITRIOS MUNICIPALES DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE LA CORUÑA

Se advierte a los Btes. contribuyentes por el concepto de VIGILANCIA Y CUSTODIA DE NIÑOS Y SEPULTURAS que los recibos correspondientes al año actual están puestos al cobro hasta el día 31 del corriente, pudiendo satisfacerlos en la oficina de recaudación, Plego 4, Arca, 31, bajo hasta dicho día, pasado el cual, se cobrarán con los recargos legales.

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en Puenle-Maceira, en la Zapatería de don Julio Caprías

EL CIRCO

INSTALADO EN LA ZONA DEL PUERTO

INAUGURA HOY SU TEMPORADA

A LAS 7 10'30 TARDE NOCHE

MANANA: INFANTIL

a las 4 de la tarde

KIOSCO-HOY

PISO ALTO: A las 4'15, 6, 8 y 10'45

LA SIMPATICA HUERFANTA

Una película en la que la diminuta RICHTOS le hará reír y llorar

LA LLAMADA DE LA SELVA

Realizadas las operaciones preliminares, se está procediendo a la confección del prorrateo de rentas de los últimos meses, advirtiéndose a los propietarios de nuevos edificios, no declarados deben producir sin pérdida de tiempo a realizarlo, advirtiéndose que se hace extensiva a los que tengan pisos alquilados sin declarar sus rentas.

RECAUDACION DE ARBITRIOS MUNICIPALES DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE LA CORUÑA

Se advierte a los Btes. contribuyentes por el concepto de VIGILANCIA Y CUSTODIA DE NIÑOS Y SEPULTURAS que los recibos correspondientes al año actual están puestos al cobro hasta el día 31 del corriente, pudiendo satisfacerlos en la oficina de recaudación, Plego 4, Arca, 31, bajo hasta dicho día, pasado el cual, se cobrarán con los recargos legales.

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en Puenle-Maceira, en la Zapatería de don Julio Caprías

EL CIRCO

INSTALADO EN LA ZONA DEL PUERTO

INAUGURA HOY SU TEMPORADA

A LAS 7 10'30 TARDE NOCHE

MANANA: INFANTIL

a las 4 de la tarde

KIOSCO-HOY

PISO ALTO: A las 4'15, 6, 8 y 10'45

LA SIMPATICA HUERFANTA

Una película en la que la diminuta RICHTOS le hará reír y llorar

LA LLAMADA DE LA SELVA

Realizadas las operaciones preliminares, se está procediendo a la confección del prorrateo de rentas de los últimos meses, advirtiéndose a los propietarios de nuevos edificios, no declarados deben producir sin pérdida de tiempo a realizarlo, advirtiéndose que se hace extensiva a los que tengan pisos alquilados sin declarar sus rentas.

Rosalía - Hoy

A las 4: BUTACA 050

ULTIMO DIA de la hermosa comedia sentimental

Pobre niña rica

por la linda muñequita de los rizos de oro

SHIRLEY TEMPLE

Y además el gran "Noticiero Fox", con los días dramáticos en Europa y el acuerdo de Munich

A las 7:45: CONCIERTO

MANANA: INFANTIL a las 4

KEN MAYNARD

con su caballo Tarrán en el drama

A balala y coraje

A las 6, 8 y 10'45 CATERINA ROBERTO en el más supremo espectáculo de arte, el más humano y conmovedor

IVIVIR!

En español en el que interperla alegres canciones

TITO SCHIPA

SABADO: Estreno Cumbre "Artistas Asociados"

NO ME DEJES

En español Obra maestra 1938, en la que encarna el papel de heroína de un modo sublime, la exquisita y bella estrella ELISABETH BERGNER

Eugenio Montes, propagandista de la España Imperial en América

A 15 de septiembre de 1937 embarcó en Lisboa el Consejero Nacional Eugenio Montes, en misión cultural a Hispanoamérica, encomendada por el Caudillo. El 15 de septiembre pasado, el camarada Montes desembarcó en Amberes, coronada la labor de su viaje. Un año, día a día, de prodigiosa voz y su pluma por tierras y aun por mares (pues ni en los buques debió de ganar auditores y firmar

mañana, en la estancia uruguaya del señor Gallinal, cuando al cruzar los poteros, en la lejanía de la finca, subida al más alto mástil de la torre ondeaba la bandera española. Y fué así, porque tú llegabas y eras, en ese momento, el gran embajador de la Madre Patria que llegaba en visita de amor a pisar las tierras todavía olrosas de Andalucía. Y fué así, por que fuimos entrando muy despacio entre una doble fila de grandes morenos, unos a pie, otros a

posición del orador español. Es que "Montes tiene el don de entusiasmar". Su palabra ardiente y exacta, desnuda de artificio retórico, rica en "vibración interior, conmueve al auditorio. De inmediato, entre el "conferenciante y quienes le escuchan surge un fluido secreto que "crece y crece a medida que se desarrolla la disertación, para alcanzar, con las frases finales, una emoción honda y verdadera".



LIMA.—Doña Belen Osma, Presidenta del Club "Entre Nos", entrega a Eugenio Montes el Mensaje de las mujeres del Perú a la esposa del Generalísimo.

pensamientos) que fueron de España, y no deja de ser significativa la circunstancia de que iniciara en Lisboa y rindiera en Amberes—dos grandes puertos que fueron del Imperio hispano—este viaje de auténtica misión imperial. Uruguay y Argentina, Chile y Perú, Panamá y las Antillas se sintieron bullir la vieja sangre, vistieron sus mejores galas, para recoger el verbo cálido y auténtico de la Madre España.

Y luego, de un salto: Chile y Perú. Más de una vez, en las noches del Río de la Plata, abiertas las radios en la hora íntima de los hogares, han escuchado tu voz que inicia desde los micrófonos de Valparaíso, Santiago, Lima. Voz interrumpida por el clamor de entusiasmo de aquellos españoles que tan lejos de la Patria, escuchaban—y por primera vez—, tu voz de camisa vieja de la Falange convertida en banderín de resurrección!

Te marchas. Pero te quedas en todas partes; y en todos los rincones se guarda de ti una esperanza de tu vuelta.

Muchos fueron los homenajes y elogios merecidos tributados a Eugenio Montes en América. El Jefe Regional del Movimiento en la República Argentina, Rafael Duyos, dirigió al propagandista de la España imperial la siguiente carta abierta de despedida que a continuación publicamos.

Te marchas para ser esta vez, en viaje de regreso, mensajero cerca de España de la verdad aquí de América. Para decirle al Caudillo cuánto esperan los españoles y las Falanges españolas de América, de esta resurrección de la Patria que, en los momentos en que se hace la guerra, está ya haciendo la paz, y sembrando esa flor de paz hasta en estas lejanías, donde siempre creció—por indiferencia o por impotencia "ansiosa"—, la hierba del olvido. Y ahora, que han nacido las Falanges y que se canta con entonación y grandiosa entonación el himno del "Canto al Sol", parece—y es así—, que con ellas y con tu paso al umbral y confirmación, España vuelve a ser España en toda la amplitud cordial de nuestro sueño, en estas tierras que jamás deberán olvidarse, y donde constantemente, para bien de unos y de otros, hemos de estar manteniendo encendido el cielo de la Hispanidad.

Y, repitiendo el elogio y el asombro por ti, "La Nación" de Buenos Aires comenta, en conclusión, tu conferencia titulada: "España decide la historia: el puente sobre el abismo" de esta manera:

«Compañero Consejero Nacional: Te marchas de la Argentina sin estar en ella, sin tocarla, en un adiós a través del teléfono trasandino, en un momento en que la Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Buenos Aires hubiera querido volver a escuchar por última vez, en esta etapa de tu glorioso viaje americano, tu voz magistral y tu consejo siempre a flor de oportunidad.

«Un público realmente extraordinario, por la calidad y el número, "asistió a la conferencia. El interés "suscitado por la honda personalidad de Montes y por la firmeza de su mensaje, alcanzó en la reunión de "ayer demostración sobrada".

«Sería interminable la cita de todo cuanto de ti se ha dicho, y de todo cuanto tú has dicho y hecho en tu viaje, gigantesco por las proporciones de sus consecuencias.

«Te acuerdas, Eugenio? Acababa de llegar a Buenos Aires, y una imponente expectación rodeaba en cantidad tu persona allí donde se anunciaba tu presencia. Y la mejor ocasión que floreció al final, como nunca de intensa y de alta, quedó flotando sobre las notas inmortales de nuestro Himno Azul.

«"Difícil, sino imposible—dijimos al "comenzar"—, es pretender enmarcar "en unas pocas líneas la amplitud "metafísica de las perspectivas dibujadas por Eugenio Montes, hacia atrás y hacia adelante. Lo que puja por escapar de nuestra pluma es la "impresión extraordinaria que sobre "coge al auditorio al oírte hablar. El "orador de ayer es un artista en la "más acabada y más pura—y olyt—"dada—acepción del vocablo. Cada "frase es—si la juzgamos literaria—"mente perfecta, redonda, limpia "como una perfecta y el pensamiento "que presenta, con ser clarísimo, hace "pensar".

«Un recuerdo de Maestro se quedan vivaces y perennes las fuentes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que están apañando en todos los ámbitos de Sudamérica la sed de Patria, Pan y Justicia de los alejados.

«Te acuerdas, luego, que en todos los "Platos únicos" ofrecidos por las Falanges del Interior de la República Argentina—y más tarde, en el Uruguay—, iba yo casi siempre junto a ti?

«"La conferencia de ayer quedará "en el ánimo de quienes la escucharon. Por su belleza exacta; por el sobrio "esplendor de esa síntesis que "parecía irrealizable en tan corto espacio; por los caminos que abre al "pensamiento; se incorpora de derecho a las grandes conferencias que ha oído el público culto de nuestro país".

«Después de la comida, el Sr. Serrano Suárez se trasladó, acompañado del Gobernador civil y del jefe provincial de Falange Español, la Tradicionalista, a la Exposición de material de guerra cogido al enemigo, Exposición que visitó de tendidamente.

«Y qué me olvidará aquella mañana de Montevideo (escenario del "Teatro Solís"), cuando tú, avanzando hacia las candelillas, y frente a un público que era el doble del que permite el habitual día de fiesta, y al mismo tiempo, aquellos "platos únicos": "Aquí está la Falange".

«Efectivamente: allí estaba la Falange hecha prosa y verso, y lanzando las salvadas de ordenanza de los mejores conceptos en homenaje a la verdad absoluta de nuestro Movimiento, que ha visto América—está ya sufriendo en tierras de ultramar a los mártires más altos de la gloria; en momentos, para siempre victoriosos, ondean las banderas del amor de España.

«Desde entonces, más que nunca, allí está, y allí, y en todos partes, por donde tú pasaste se ha ido quedando firme, resuelta, sin atisbo de desvanecer; porque tú le has dado para siempre el santo y seña "de tu Eternidad".

Disposiciones oficiales

BURGOS, 10.—El Boletín Oficial del Estado de fecha 6 de anteaer publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Ley sobre aprovechamientos de pastos y rastrojeras.

Vicepresidencia del Gobierno.—Decreto nombrando secretario de la rama de la alimendra a don Juan Miranda González, ingeniero agrónomo.

Organización y Acción Sindical.—Decreto aprobando el reglamento de Sindicatos económicos.

Ministerio del Interior.—Orden aprobando el reglamento del Servicio sobre el Documento Nacional de Identificación.

Educación Nacional.—Orden sobre posibles exámenes para aquellos escolares a los que faltan horas de asistencias para terminar su carrera o grado de enseñanza.

Industria y Comercio.—Orden disponiendo cese en el despacho

del Servicio Nacional de Comercio y Política Arancelaria el agregado comercial señor Navasquez por haberse reintegrado el jefe del citado Servicio.

Orden dictando normas para la pesca con artes de arrastre, remolcadas por embarcaciones.

Defensa Nacional.—Nota adicional de la de Instrucción, de fecha 20 de septiembre último, sobre un Curso para formación de capitanes provisionales de Infantería.

MARINA

Orden rectificando la de 10 de septiembre (B. O. número 75) sobre ascenso de los Auxiliares segundos de máquinas.

El Boletín Oficial del Estado de ayer, publica entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio de Industria y Comercio.—Orden haciendo pública

la 14 relación de los Certificados de Productor Nacional.

Ministerio de Defensa Nacional.—Orden concediendo la Medalla militar colectiva al quinto Batallón del Regimiento de San Marcial número 22.

MARINA

Orden concediendo el ingreso en la Reserva Naval al capitán de la Marina Mercante don Federico Alvarez Lleandé.—(Logos).

Todo el mundo a rancho en la zona roja!

BURGOS, 10.—[Todo el mundo a rancho en la zona roja! Esta es la noticia que llega de Barcelona, en vista de que no hay modo de resolver la cuestión alimenticia de aquel desdichado territorio, sino que cada vez se agrava más. En vista de ello se va a intentar darle solución estableciendo el "Rancho Universal". Del sufrágio universal, al rancho universal. Para que a la zona roja no le falte nada para parecerse a una cárcel ahora intentan establecer el servicio de rancho al que todo el mundo acudiría con plato y cuchara. Los habitantes de la ciudad formarían colas de familiares a los que no les cabría en la esperanza del "freenganche".

La zona roja va camino de convertirse en una colosal "Sitg-Sitg". Apenas si falta otra cosa más que el que impongan el uniforme único, el mono, para lo que no falta mucho. Es lo que se quiso dar a la batalla desde la primera jornada para llegar al aplastamiento del enemigo en las mejores condiciones y de eficacia más terminante.

Los avances de los dos últimos días, la progresión de ayer y la de hoy conquistando siempre nuevas posiciones de esas que los rojos declararon de resistencia inquebrantable se continúa como si nuestro Ejército fuera una apisonadora que fatalmente hubiera de laminar al enemigo.

Precisa que todos los españoles se den bien cuenta de la trascendencia de estas operaciones, singularmente para juzgar de lo que después hayan de venir por que sin estos antecedentes nadie pensará en consecuencias que, sin embargo, el Mando habría previsto sabiamente al proceder con la serenidad con que lo hizo siempre. Pero, además, es interesante para llegar a la determinación del desastre enemigo del que tanto decimos y que, naturalmente, no se puede comprobar si no es trasladándose a Barcelona, lo que no es razonable.

No se puede sino de esta manera conocer el estado de ánimo del enemigo, y para ello voy a dar a mis oyentes unas pruebas rotundas que no son las referencias de los prisioneros, porque éstas las

Pesimismo y hambre, son las notas que destacan en la correspondencia cogida a los prisioneros y muertos enemigos

(CRONICA OFICIAL)

En Cataluña la resistencia marxista está tocando sus límites extremos: los de la desesperación y el agotamiento, contenidos por el terror para seguir todavía imponiéndose a los pobres milicianos. La batalla sigue y, lo que es peor para el enemigo, con el ritmo que nuestro Mando quiso imprimírles desde un principio; ese ritmo ni se acelera ni se acorta por la crispación marxista, y continúa—esto será a la postre nuestra gran ventaja—con la seguridad y la serenidad que se quiso dar a la batalla desde la primera jornada para llegar al aplastamiento del enemigo en las mejores condiciones y de eficacia más terminante.

tendríamos a millares y quizá podrían parecer sospechosos de estómago agradecidos. Y para que no se crea que quiero lisonjas que no merezco debe advertir que los extractos de numerosas cartas que voy a leer, tomadas de cadáveres y heridos enemigos en los últimos seis días están hechos por el servicio de información de uno de los Cuerpos de Ejército que está en línea, el que, naturalmente, atiende a las exigencias de los servicios de guerra, y aunque estas notas son de utilidad para el mando, más útiles, si cabe, son para los periodistas curiosos. De las notas que tengo ante la vista, van extractados sólo "los párrafos" más interesantes de 279 cartas. Como la lectura sería fatigosa, yo, sin selección previa, voy a leer unas cuantas tomadas al azar:

"Alforja, 11 de septiembre de 1938. También te digo que tenemos que entregar los sacos de avellanas para el gobierno, y también hay rumores que pasarán por el aceite que se lo llevarán.

Alforja, 9 de septiembre 1938.—También supieron que están prisioneros el José Lluis, el Juan Colás y el Ramonet Rieus. Casi que hay más gente prisionera en la otra parte que tenemos del lado del gobierno.

Castellar del Valle, 6 de septiembre de 1938.—Además tenemos a Sabadell a seis kms. y allí hay de todo referente a diversiones; pero por asuntos de comer la población civil será de las partes que sufren más, y además por el calzado, o sea de alpargatas, no hay para nadie y tendremos que ir descalzos, si esto no termina pronto, que todos lo estamos deseando.

Horta, 10 de septiembre. De lo que dices si pillarás las cosas por aquí tienes que saber que no queda nada del campo por robar, que el hambre y la miseria es grande

el doble que cuando tú estabas aquí. Novio, esta semana, estamos a viernes y tan sólo nos han dado un pedazo de pan que si esto dura nos vamos a morir todos.

Barcelona, 23.—Con lo caro que está todo y no hay nada para poder comer y si acaso se encuentra alguna cosa piden unos precios que llegan a las nubes. Como muestra te diré que todo se ha subido más de un 300 por 100 y un litro de aceite cuesta 60 pesetas; bacalao a 86; judías, 35; que esto es una muestra insignificante de todo lo demás.—Joseph.

Valcarlos, 23.—Antonio, vida de nuestra vida, si vieras a nuestros hijos entre lo pálido de la cara y el cuerpo delgado parecemos cadáveres del cementerio. En Valcarlos han bombardeado el muelle y la fábrica de armas causando más de 30 muertos y tirando un barco a pique.—Tuya siempre.

Valjols, 28.—Por aquí quitan este año las uvas porque unos hombres que hacen material de guerra y que son 30 ó 40, la mayoría refugiados vascos, durante el tiempo que les dejan para comer que es hora y media se marchan por las viñas y si no vigilasen las dejarían sin un racimo. Vigilando y todo nos quitan todas las que pueden pues calcula y como además corremos un tiempo sin autoridades que no se preocupan de según que cosas y además hay muchísima hambre".

Estas son unas cuantas de las cartas que dejo a vuestra consideración. Si en realidad aquellos cabeceles de enfrente no fueran ferros, el problema sería de fácil solución.

Pero por desdicha para las gentes de la zona roja, la solución que se avicina será la que es obligada cuando se trata con fieras.

El Ministro del Interior visitó el domingo la Exposición del material de guerra cogido a los rojos

En el Ayuntamiento de Santander será colocada una lápida en memoria de José Antonio

Más de medio millón de pesetas van recaudadas en la Exposición de Auxilio Social de Bilbao

SAN SEBASTIAN, 10.—Esta mañana el ministro del Interior, señor Serrano Suárez, huesped de esta ciudad desde la tarde del domingo, visitó en su residencia al Nuncio de S. S. monseñor Ciccognani.

A mediodía se trasladó a la Embajada de Portugal, donde fue recibido por el embajador Sr. Perelira y el personal diplomático a sus órdenes, celebrándose acto seguido una comida en honor del ministro, a la que asistieron, además, de las personalidades citadas, las autoridades militares y civiles de San Sebastián.

Después de la comida, el Sr. Serrano Suárez se trasladó, acompañado del Gobernador civil y del jefe provincial de Falange Español, la Tradicionalista, a la Exposición de material de guerra cogido al enemigo, Exposición que visitó de tendidamente.

RECOGIDA DE BOTELLAS VACIAS

SEVILLA, 10.—La Delegación de viveres y donativos para el Ejército efectuó ayer la recogida de botellas vacías, entregadas por el vecindario para poderlas llenar con vinos y licores y destinarlas luego a los soldados que en los días de las próximas Pascuas recibirán éstos y otros obsequios en nombre de la retaguardia.

La cantidad de botellas vacías recogidas han sido muy grande y, en muchos casos, los particulares las han enviado llenas de ricos caldos. Además, merced a la generosidad de los vinateros andaluces, se cuenta con grandes cantidades de vinos para obsequiar a nuestros invencibles combatientes.

COMEDORES DE "AUXILIO SOCIAL"

SEVILLA, 10.—El domingo tuvo lugar en Nebrija el acto de bendición de la Cruz de los Caidos y la inauguración de los comedores de "Auxilio Social".

Con este objeto se trasladaron desde Sevilla los mandos del Movimiento y numerosas representaciones de los pueblos comarcales.

Después de izarse las banderas a los acordes del Himno Nacional, celebró la bendición de la Cruz en la Plaza del General Mola. A continuación tuvo lugar una solemne misa de campaña, entonándose al final un responso por los gloriosos caídos.

Pronunciaron elocuentes discursos el delegado local y el párroco de Nebrija, y a continuación desfilaron brillantemente las fuerzas que asistieron al acto.

Más tarde se inauguraron el comedor de "Auxilio Social y la Cocina de Hermandad, en donde recibirán asistencia doscientos niños.

EN LA VICEPRESIDENCIA

BURGOS, 10.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana, ha recibido la visita del embajador de España en Lisboa, quien sostuvo una breve conferencia con el ministro.

También recibió el general Jordana al jefe del Servicio Nacional de Prensa, y por último, al R. P. Pérez del Pulgar que ha dado cuenta al vicepresidente del desarrollo de la Conferencia de energía celebrada en Viena y a la que el P. Pérez del Pulgar asistió con la representación oficial de España.

COMIDA EXTRAORDINARIA A LOS ASILADOS

ZARAGOZA, 10.—A propuesta de su presidente, la Diputación Provincial acordó en su sesión de hoy agasajar con una comida extraordinaria a los asilados.

MARINA

Orden concediendo el ingreso en la Reserva Naval al capitán de la Marina Mercante don Federico Alvarez Lleandé.—(Logos).

RECOGIDA DE BOTELLAS VACIAS

SEVILLA, 10.—La Delegación de viveres y donativos para el Ejército efectuó ayer la recogida de botellas vacías, entregadas por el vecindario para poderlas llenar con vinos y licores y destinarlas luego a los soldados que en los días de las próximas Pascuas recibirán éstos y otros obsequios en nombre de la retaguardia.

La cantidad de botellas vacías recogidas han sido muy grande y, en muchos casos, los particulares las han enviado llenas de ricos caldos. Además, merced a la generosidad de los vinateros andaluces, se cuenta con grandes cantidades de vinos para obsequiar a nuestros invencibles combatientes.

EN MEMORIA DE JOSE ANTONIO

SAINTANDER, 10.—El Ayuntamiento acordó que constase en acta su sentimiento por la muerte de José Antonio Primo de Rivera. También acordó celebrar un solemne funeral por su alma y colocar una lápida con su nombre en el salón de sesiones.—Logos.

LA EXPOSICION DE AUXILIO SOCIAL

BILBAO, 10.—Más de diez mil personas visitaron estos días la Exposición de Auxilio Social, con lo que llega a más de 250 mil el número de visitantes. La recaudación obtenida en la Exposición se aproxima al medio millón de pesetas.—(Logos).

LOS RESTOS DE UN GIJONES ILUSTRE

GIJON, 10.—El domingo se efectuó el traslado de los restos del ilustre gijonés señor Jovellanos, desde la Escuela de Comercio, donde habían sido escondidos para sustraerlos a la profanación de los marxistas, hasta una de las aulas del Instituto de Segunda Enseñanza que lleva su nombre. Instituto que había sido fundado por Jovellanos.

La urna, cubierta por un negro crepón con el emblema del S. E. U., fué llevada hasta el Instituto por el alcalde, el director de la Escuela Normal y varios concejales.

Asistieron las Jeraquias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, los mandos del S. E. U., los alumnos de los centros de enseñanza y mucho público.—(Logos).

HOMENAJE A LOS CONDES DE ZUBIRIA

BILBAO, 10.—El Ayuntamiento

de esta ciudad celebró el domingo el solemne acto de dar el nombre de los Condes de Zubiria al Parque enclavado en la zona de Deusto, próxima a la residencia de aquellos insignes patriotas. Los Condes de Zubiria habían contribuido de una manera muy decisiva al engrandecimiento de la ciudad a la que dieron vida próspera, sobre todo a los establecimientos de Beneficencia y a las obras de la Cruz Roja.—(Logos).

FUNERALES POR DON ALFONSO CARLOS

BURGOS, 10.—En la Catedral se celebró un funeral solemne por el eterno descanso de don Alfonso Carlos de Borbón. El fúnebre acto estuvo presidido por el señor Lamamié de Clairac, el señor Brú, el marqués de Blanco Hermoso y el general Mantilla.

En el centro de la Catedral había sido instalado un severo túmulo cubierto con la bandera nacional, y sobre él aparecía una corona real encima de unos colinos de damasco.

Asistió mucho público, y al túmulo le dieron escolta un cabo y seis requetés de la escolta del Generalísimo.—(Logos).

EN MEMORIA DE JOSE ANTONIO

SAINTANDER, 10.—El Ayuntamiento acordó que constase en acta su sentimiento por la muerte de José Antonio Primo de Rivera. También acordó celebrar un solemne funeral por su alma y colocar una lápida con su nombre en el salón de sesiones.—Logos.

LA EXPOSICION DE AUXILIO SOCIAL

BILBAO, 10.—Más de diez mil personas visitaron estos días la Exposición de Auxilio Social, con lo que llega a más de 250 mil el número de visitantes. La recaudación obtenida en la Exposición se aproxima al medio millón de pesetas.—(Logos).

INGLATERRA refuerza sus guarniciones de Palestina

LONDRES, 10.—Para el mantenimiento del orden en Palestina se van a incrementar las fuerzas británicas de protección en aquel país.

Dentro de dos o tres semanas llegarán a Palestina cuatro batallones de Infantería, una batería de Artillería ligera y varios carros de asalto. Se reforzarán las guarniciones actuales.

En esta forma las fuerzas militares destacadas en Palestina se compondrán de 17 batallones de Infantería, dos regimientos de caballería, varios batallas y una sección de carros de asalto. Además será reforzada la sección de Policía inglesa.

Han llegado a Roma los maestros españoles

ROMA, 10.—Hoy llegaron a Roma los maestros españoles que van a Italia invitados por el Duce. Se les tributó un magnífico recibimiento y fueron agasajados por el Comendador Marchantti, gran amigo de España, quien los condujo a los Institutos del Monte Sacro Aventino.

Los expedicionarios habían desembarcado en el puerto de Nápoles del trasatlántico "Rex". En el muelle fueron esperados por las autoridades fascistas y las civiles de la ciudad y mucho público. Entre aclamaciones se dirigieron a las Casas Consistoriales. Después fueron obsequiados con un banquete por el comandante fascista de Nápoles. Este pronunció un discurso, al que contestó el jefe de la expedición, señor Ballesteros.

Durante el viaje se les habían dado dos conferencias como preparación para las labores y estudios que han de realizar en Roma.—(Logos).

Fiesta alemana de las cosechas

BILBAO, 10.—Ayer se celebró en el Teatro Trueba la típica fiesta alemana de "La cosecha", organizada por el Consulado del Reich en esta ciudad. Previamente invitadas asistieron a los actos celebrados las autoridades locales, cónsules, Colegio Alemán y numeroso público.

Varios jóvenes de la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las JONS recitaron poesías alusivas a la fiesta alemana. Después de una breve alocución del representante del Partido Nacional-socialista, señor Reinke, pronunció un discurso el señor Burbach, cónsul de Alemania en Bilbao, explicando el significado de la fiesta y las virtudes del pueblo español. Manifestó, en elocuentes y emocionados párrafos, que Alemania sentía una gran satisfacción al saber que era amiga nuestra. El simpático acto terminó interpretándose los himnos nacionales de Alemania y de España.—(Logos).

Las amarguras de González Peña en Méjico

La estancia del cabeceles rojo español González Peña en Méjico, ha sido amargada por la actitud que los asturianos! En efecto, si hemos de creer a "El Nacional", órgano del presidente Cárdenas y de los rojos españoles en Méjico, la amargura fué el tema principal del discurso de González Peña en el banquete que el Frente popular español dió a las delegaciones españolas en el Congreso Internacional contra la guerra, celebrado en la capital mejicana.

Ya Manuel Suárez, que ofreció la comida, declaró que el Centro Asturiano de Méjico se hubiese negado a dárles hospitalidad "no obstante—dijo—la calidad de las personas agasajadas, entre las que se contaban, un ministro de la República, González Peña, que además de ser español, es asturiano."

El mismo González Peña se lamentó en su discurso, al decir: "muchos de los asturianos que aquí me censuran en Méjico, deben su salvación y su viaje a este generoso país, a mi exclusividad."

De manera que no sólo son los "franquistas" los que le han hecho el vacío en Méjico, sino incluso los que fueron sus partidarios. ¡Si conocerán al saltador de bancos!

DEPORTES

El Racing ferrolano venció al santanderino por 2-1

Mañana, Día de la Raza, se repetirá el partido

LA APLICACION DE UNA NUEVA REGLA

Un curioso incidente se ha producido en reciente encuentro de la primera división de la Liga inglesa de fútbol, disputado entre los equipos del Sunderland y del Blackpool. Según una nueva regla dictada por el International Board, sólo los jugadores en posesión de la pelota pueden ser cargados dentro de los límites del área de penal, al paso que ningún jugador del bando defensor está autorizado a practicar la obstrucción para proteger a su guardameta.



un zaguero del Sunderland olvidó la nueva disposición del I. B. y se permitió interponerse entre su guardameta y el delantero adversario que le atacaba. Pasa en apariencia de escasa importancia, pero que el árbitro, haciendo aplicación estricta del reglamento, castigó con penal. En aquel instante, los equipos estaban empatados a un tanto y la sanción permitió al Blackpool marcar el tanto de la victoria. Recogemos el caso para que nuestros defensas tomen nota. Y para que los árbitros vigües vayan estudiando las múltiples interpretaciones—favorables al Celta, naturalmente—que puede tener una obstrucción. Sospechamos que la obstrucción va a ser, en los próximos campeonatos, el leit-motiv de los trencillas olivicos.

Sin embargo, en el transcurso del partido, en el Infernito tuvo lugar en la tarde de ayer el partido "Racing-Ferrol" y "Racing-Santander". La concurrencia ha sido numerosísima, satisfaciéndose del buen fútbol presenciado. El dominio, en casi todo el partido, fue de los de casa. Estos consiguieron dos tantos. El primero cuando faltaba un minuto para finalizar la primera parte, y el segundo a los veinte minutos de la otra mitad (Velte y Barrios).

El Continente se prepara con vistas a su partido contra Inglaterra, del sábado 29 del corriente. Los jugadores escoceses en el papel de diferentes países, son cinco.

Los santanderinos merecieron su único tanto, en clarísimo off-side, a los seis minutos del segundo tiempo (Toledo).

En la sala Wagram, de París, contendieron los boxeadores Sánchez (español) y Angelmann (francés). Desde los primeros momentos se abrió, sobre todo por parte del francés, a toda clase de golpes, a acarrarse, a darse cabezazos, y en el cuarto asalto, ante el asombro general, Sánchez fué descalificado por sobre bajo. La decisión provocó una gran protesta.

Las órdenes de Rivera, los equipos se presentaron así: Racing-Ferrol: Yurrita, Calche, Portugés; Edelmir, Silveira, Bas, terrechá; Lelé, Gallart, Barrios, Barón y Nidácula.

El partido de fútbol de mañana, día de la Raza, se jugará el segundo partido. Se enfrentará la corva al equipo que alcance mayor puntuación en ambos encuentros.

NOTICIAS BREVES DE TODOS LOS DEPORTES

Organizada por nuestro colega "Voluntad" de Gijón, el próximo domingo, día 16, se correrá la 1.ª Vuelta Ciclista a Gijón, sobre un circuito de 30 kilómetros.

Por disposición de la F. E. F. ha quedado constituido el Comité directivo de la Federación Vizcaína de Fútbol. Lo forman los señores siguientes: Presidente, don José María Mateos; secretario, don Luis del

Palange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Bandera de Segunda Línea. Oficial de día: Teniente don Manuel Rodríguez García. Jefe de Centuria: Arturo Longoni P. del Castillo. Jefe de Palange de Vigilancia: Ernesto Fernández Oliver. Servicio de clases: Jefe de Pelotón Cristóbal Marqués, Jefe de Escuadra, José Rodríguez Salvador, Aurelio Ruénes, José Castro Ouro. Jefes de Escuadra habilitados: Alejandro Castro Herrero, Juan Buñigas Espelt. Centuria de servicio: la primera de la segunda Bandera. Servicio para mañana a las 730 horas: La tercera Centuria de la primera Bandera. Clases de este servicio: Jefes de Escuadra: Mario Roel, Manuel García Alvarez y José Zinok Zás.

BOLETIN DE LA CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

Se personalará en la Central Nacional Sindicalista, Riego de Agua, 1 y 3, para recoger su documentación encontrada en la vía pública, Juan Abián Irujo. Por Dios España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Tercer año Triunfal.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

BOLETIN DE LA CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

Don Eduardo Serrano Serrano

BOLETIN DE LA CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

QUE FALLECIO EL DIA 5 DE OCTUBRE DE 1937

BOLETIN DE LA CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

D. E. P.

BOLETIN DE LA CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

Su viuda doña Enriqueta Puch; hijos Carlos, Pilar, Blanca y Antonio, e hijos políticos Pepita Campaña y Germán Carro.

BOLETIN DE LA CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

SUPPLICAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a las Misas que por el eterno descanso de su alma, se dirán en la Iglesia de San Pedro de Mezonzo, el día 12 del corriente, a las nueve y nueve y media, por cuyo favor le quedarán agradecidos.

BOLETIN DE LA CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

LA SEÑORITA

BOLETIN DE LA CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

ELADIA BUJAN DE CASTRO

BOLETIN DE LA CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

FALLECIO

BOLETIN DE LA CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

Su madre doña Eladia de Castro Varela; hermanos Josefa, María del Carmen, Angel, Rosa, Jesús, Enrique (ausente), Celestino, María de la Concepción y Sofia; hermanos políticos Olga Capatío, Antonio García, Flora Bouzon, Angel Penas, María del Carmen Boado y María Buga; tíos, sobrinos, primos y demás parientes.

BOLETIN DE LA CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, cuyo acto tendrá lugar en el día de hoy, a las doce y media de la mañana; así como al funeral que en el día de mañana, a las once horas, se celebrará el próximo día 14, a las once horas, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, por cuyos favores anticipan las más expresivas gracias.

BOLETIN DE LA CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

Casa mortuoria: Plaza de Orense, 8-2. No se recibe duelo

BOLETIN DE LA CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

EL SEÑOR

BOLETIN DE LA CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

D. Eduardo Hermosilla Rodríguez

BOLETIN DE LA CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

ALFEREZ MEDICO

BOLETIN DE LA CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

DIO SU VIDA POR DIOS Y POR ESPAÑA A CONSECUENCIA DE LAS HERIDAS RECIBIDAS EN EL FRENTE

BOLETIN DE LA CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

Después de recibir los Auxilios Espirituales

BOLETIN DE LA CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

D. E. P.

BOLETIN DE LA CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

Su esposa, madre, hermanos y demás familia,

BOLETIN DE LA CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

Una excursión de la ruta de guerra visitó La Coruña

Anteayer al mediodía llegó a La Coruña una excursión que viene visitando la ruta de guerra del Norte.

La integran 23 viajeros y viene al frente de ella el alto funcionario del Servicio Nacional de la Ruta de guerra don Jesús Gorrity Callejo.

Los excursionistas estuvieron en Santiago, donde ganaron el Jubileo del Año Santo, y anteayer se desplazaron a La Coruña para conocer la ciudad.

Procedían de San Sebastián, Santander, Bilbao, Oviedo, Lugo y Santiago. Ayer por la mañana abandonaron nuestra ciudad, retornando a San Sebastián.

AYER LLEGO OTRA EXCURSION Llegó ayer tarde a nuestra ciudad otra excursión integrada por 61 personas. Proceden de San Sebastián, Bilbao, Gijón, Oviedo y Ribadesella. Vienen al frente de la excursión dos funcionarios del Patronato Nacional de Turismo.

Los excursionistas saldrán hoy para Santiago, desde donde proseguirán viaje a Vigo. Se proponen permanecer en la ciudad de la Oliva.

MARATHON. Cuenta de entre los cuales saldrá el equipo.

Al final quedarán diecisiete elegidos por Mauro (Italia), Lotzy (Holanda) y Pelikan (Checos). Se reunirán en Amsterdam el día 21 a las órdenes del seleccionador italiano Pozzo. El día 23 jugarán un partido de entrenamiento contra la selección B de Holanda. La víspera presentará Mauro, en Cardiff, el partido País de Gales-Inglaterra, para estudiar al equipo inglés.

Los futbolistas vascos siguen su exodo y sus victorias sobre equipos melicenos.

En Veracruz ganaron 8 por 0; en Orizaba, 6 por 2; en Córdoba, 15 por 0, y en México, contra el Necaxa, 4 por 1 y 7 por 4.

La Diputación de Lugo se propone conceder a la hija de Murguía una pensión de 125 pesetas mensuales

La Junta Directiva de la Real Academia Gallega ha venido realizando activas gestiones al objeto de procurar alivio a la situación económica de una de las hijas de Rosalía de Castro y de don Manuel Murguía, y como fruto de esta labor se le concedió una pensión por aportaciones de las Diputaciones de los Agustinos de Galicia.

El presidente de la Real Academia Gallega, don Manuel Casás Fernández, recibió una comunicación del presidente de la Diputación de Lugo en la que le participa que aquella Compañía había concedido a la hija de Rosalía de Castro y de Murguía, una subvención de 250 pesetas, y que consignaría en el presupuesto de 1939 una pensión de 125 pesetas.

CULTURA NACIONAL

SECRETARIA COMISION DE PROVISION DE ESCUELAS DE LA PROVINCIA

Relación de nombramientos de maestros interinos efectuados en las provincias que a continuación se relacionan, durante los tres últimos meses, y estado de las listas.

Provincia de Avila.—Colocados durante el último trimestre: 4 maestros y 14 maestras. Pendientes de colocación: 3 maestros y 83 maestras; Burgos: 18 y 39; 0 y 2; Cáceres: 0 y 27; 0 y 75; Huelva: 7 y 5; 0 y 33. Huesca: 10 y 11; 0 y 12. Lérida pendiente de aprobación, León: 0 y 54; 76 y 405. Logroño: 2 y 16; 0 y 17. Lugo: 12 y 22; 0 y 44. Málaga: 0 y 0; 25 y 130. Orense: 6 y 10; 14 y 52; Oviedo: 7 y 0; 7 y 0. Palencia: 7 y 6; 1 y 121. Salamanca: 19 y 0; 2 y 123. Sevilla: 8 y 6; 0 y 135. Sorbia: 1 y 18; 1 y 11. Valladolid: 7 y 7; 0 y 64. Victoria: 1 y 17; 0 y 3. Zamora: 12 y 9; 21 y 87. La Coruña: 8 y 8; 12 y 302.

La Coruña 10 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El Secretario.

MAREAS PARA HOY

Pleamareas: a las 3:57 horas, 3'96 metros; a las 16:15 horas, 3'95 metros. Bajamareas: a las 10:14 horas, 0'55 metros; a las 22:33 horas, 0'57 metros.

do el mes de octubre, se hará con solemnidad el ejercicio del Rosario, que se rezará completo. Habrá exposición del Santísimo y cánticos piadosos.

TRIDUO A SANTA TERESA.—Los días 13, 14 y 15, tendrá lugar en la Iglesia de Santiago un solemne Triduo en honor de Santa Teresa de Jesús, con exposición mayor de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio, sermón, reserva y procesión ante la imagen de la Mística Doctora. Predicará el R. P. Secundino Martín, O. P.

CULTOS

SAN ANDRES.—Mes de Octubre.—Todas las tardes Rosario solemne con exposición de S. D. M. Continúa celebrándose la novena a Santa Teresa de Jesús, Patrona de España y del Cuerpo de Intendencia, con Misa armonizada a las nueve, y el ejercicio de la tarde a las siete y media, celebrándose a esta hora con objeto de que asistan las "Mujeres al Servicio de Intendencia".

El día 18, Misa y responsa por los soldados muertos del Arma de Ingenieros.

El 22, los cultos mensuales a Santa Rita.

El 30, celebración de la Fiesta de Cristo Rey.

Los demás días las misas a las horas acostumbradas.

SANTO DOMINGO.—Durante todo el mes de octubre, se hará con solemnidad el ejercicio del Rosario, que se rezará completo. Habrá exposición del Santísimo y cánticos piadosos.

TOS PASTILLAS FUENTES

Verdaderamente medicinales.

La propaganda por la infamia

Margarita Nelken, la diputada comunista española, que se encuentra actualmente en México, ha hecho unas declaraciones al órgano de Cárdenas, "El Nacional", que merecen ser, en parte, reproducidas.

"Solo en Cataluña, dice, hay más de cuatrocientos mil niños que no son de Cataluña; muchos de ellos no saben de dónde vienen... quiénes son sus padres... nada.

Parece—continúa diciendo—que en España se ha vuelto a vivir la pena de las evacuaciones biblias. Si se le pregunta a un pequeño niño cómo se llama, apenas si sabe el nombre cariñoso con que le nombraban..."

Todo esto es muy triste y susceptible de excitar la sentimentalidad del pueblo. Pero, ¿de quién es culpa? ¿No es obra de los mismos rojos? ¿No es obra de la misma Nelken? No son los nacionales, sino los rojos los que han arrancado a los niños de los brazos de sus padres.

NOTAS NECROLÓGICAS

Falleció en esta ciudad don José Gómez Vázquez, prestigiosa persona muy considerada y querida de cuantos se honraban con su trato.

Testimoniamos a su familia nuestro sentido pésame.

En Santiago dejó de existir el culto abogado don Cesáreo Vázquez Martínez, causando su muerte en Santiago, donde residía grandísimo sentimiento.

Nosotros compartimos el de sus distinguidos deudos, a los que deseamos mucha resignación cristiana para soportar tan sensible pérdida.

Los señores de Ribas pasan por el amargo trance de ver desaparecer a su hijo José Luis, una criatura encantadora que era la alegría de su hogar.

Los acompañamos muy de corazón en su dolor.

Entró su alma a Dios doña Avelina Rivas Lago, persona bondadosísima.

Participamos de la aflicción de su estimada familia.

Se conmemora el primer aniversario de la gloriosa muerte de don Luciano Prado Losada, que en lo más florido de la vida le entregó generosamente por Dios y por España.

En la memorable fecha le dedicamos un emocionado recuerdo reiterando a su familia nuestra condolencia.

Mañana hará dos años que entregó su alma a Dios don Manuel Valiño Fraga que dejó una grata memoria.

Pedimos una oración en sufragio de los finados.

Mañana hará un año que después de un largo cautiverio sufrió el martirio por sustentar con gallardía las nobles ideas que fueron siempre patrimonio de su distinguida familia, don Martín Masaveu y Masaveu, significado asturiano.

En la memorable fecha le dedicamos un emocionado recuerdo, reiterando a sus prestigiosos deudos nuestro más sentido pésame.

Mañana a las nueve y media se celebrará misa en la Iglesia de San Pedro de Mezonzo en sufragio de nuestro querido e inolvidable compañero D. Eduardo Serrano y Serrano, conmemorando el primer aniversario de su fallecimiento.

Todo aquel que se tilde de patriota debe de entregar con toda urgencia el Plomo, Cobre y Latón que posea.

Entregas: a la Comisión Provincial de Requisa de Charlatra, Muelle de Trasatlánticos. Teléfono 2365.

diariamente

Tome una cucharadita de SAL DE FRUTAS ALTER disuelta en un vaso de agua y sentirá todo el bienestar que proporciona esta deliciosa bebida refrescante y depurativa de la sangre que normaliza el funcionamiento del organismo

SAL DE FRUTAS ALTER

LABORATORIOS ALTER

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON MARTIN MASAVEU Y MASAVEU

QUE SUFRIO MARTIRIO POR DIOS Y POR ESPAÑA, ASESINADO, TRAS UN AÑO DE CAUTIVERIO, EL DIA DE LA VIRGEN DEL PILAR

D. E. P.

SU MADRE Y HERMANOS.

ESPERAN de quienes le amaron en vida, el recuerdo de una oración.

Las misas que se digan mañana, día 12, en la Iglesia de Santo Domingo, a las siete y media, y ocho, y en la Parroquia de Santiago, a las siete, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

UN GRAN ACONTECIMIENTO CIENTIFICO

El primer Congreso Internacional de Criminología

Desde el año 1873 en que los "Rendiconti del Istituto Lombardo" recogían, entre gran ruido de comentarios, los primeros artículos de un joven doctor llamado Lombroso,—integrados luego de la famosa obra *Uomo delinquente*, revolucionaria de la Ciencia penal—corre más de medio siglo, y la transformación científica operada ha sido inmensa. La nueva Criminología se halla muy lejos de las concepciones lombrosianas de Antropología criminal. Con todo, si el fundador de la "Scuola positiva" tornase a la vida, habría de sorprenderse complacido ante el espectáculo de una reunión de sabios de todos los países, que por estos días (3-9 octubre) tiene lugar en la Ciudad Universitaria de Roma, con este nombre: "Primer Congreso Internacional de Criminología".

El acierto del Comité preparador en la elección de temas, no puede discutirse: *Etiología y diagnóstico de la criminalidad infantil e influencia de los resultados de tales búsquedas, sobre las providencias judiciales*, es el título del primero.

Mucho se ha escrito acerca de las causas de la delincuencia entre los menores y sus formas de desarrollo y realización, hasta el punto de que pudiera parecer innecesario abordar, de nuevo, el problema. Sin embargo, la labor investigadora de los estudiosos no ha logrado ponerse de acuerdo respecto a la exacta valorización de los distintos factores causales—biológicos y sociológicos,—que nutren la criminalidad infantil; en cuanto a la naturaleza de sus actos delictuosos típicos, no existe tampoco unidad de apreciaciones.

El aspecto eficiente de la cuestión habrá de estar determinado por el resultante de dos fuerzas aparentemente de tracción diversa, pero informada, en substancia, la una por la otra: Las conclusiones científicas y las determinaciones judiciales. Su equivalente armónico, se halla en la consecuencia de esa correlación, orientada hacia la reducción de los menores delinquentes; en suma, la intervención estatal, en su carácter y modos de actuar.

El tema que se somete a la consideración de los congresistas, bajo el epígrafe de *El rol del juez en la lucha contra la criminalidad, y su preparación criminológica*, es susceptible de enfoque en dos aspectos complementarios, empero divergentes, y situado cada uno de ellos en distinto hemisferio, a los que divide el paralelo que entre el órgano y la función. Organo a saber, el juez dotado de una "preparación criminológica" adecuada a la...función, o ejercicio del órgano, que se centra en la lucha contra la criminalidad.

Es decir, de una parte el juez en la lucha contra la criminalidad; de otra el juez y su preparación criminológica. Este—con la jerarquía de visión—actuando por coordenadas, en superficie de contemplación teórica y mero aprendizaje práctico, previstas ya, y científicamente resueltas, las incógnitas autoplanteadas. Aquí, en función pragmática de aplicación diaria, ante problemas concretos, cuyas incógnitas pueden dejar en serio al entraron en el cálculo del aprendizaje o bien, cobran su máximo valor de tales cuando para determinarlas en la ecuación criminal haya de acudir a los conocimientos generales de orden teórico que informaron, con categoría de base, "la preparación criminológica del juez".

Por su cara interna semejante preparación supone de plano la especialización del funcionario, problema inscrito en el orden del día del campo criminológico internacional que ha obtenido el completo acuerdo programático de la afirmativa, sin embargo, cuando del juez penal se trata. (1). Sin ella no podría responderse con eficacia a las exigencias de las leyes penales, encauzadas, cada vez más, hacia el estudio efectivo del delincuente y del hombre mismo: esto

a los fines de la ponderación en la gravedad del delito, la capacidad de delinquir, la peligrosidad criminal y la reducción y readaptación del delincuente.

Por su cara externa, esa "preparación criminológica del juez" debe adaptarse, por la fuerza a la "personalidad del delincuente", de modo que sin ella no tendría razón de ser. De no ostentar vida real ese compuesto de doble integración, natural (biopsicológico-social) y artificiosa (jurídica), que llamamos *delincuente*, jamás, se hubiera engendrado la filiación del ente juez, o éste cesaría por atrofia crónica, al sentirse órgano improductivo de una función inexistente.

Es precisamente "la preparación criminológica del juez" lo que constituye "su personalidad", con proyección lógica y necesaria en la función juzgadora, hallándose en razón directa—en extensión y diversas modalidades de completitud—con la personalidad del "delincuente", título —e se encuentra como el tercero de los temas del Congreso.

A su vez, "la preparación criminal" (innata o adquirida) del delincuente potencial, moldea y da origen a su personalidad como delincuente activo. Hay, pues, dos preparaciones: la criminológica, en el juez, y la criminal, en el delincuente, que forman sus respectivas personalidades. Al lograr eficiencia en la acción una de estas personalidades, la del "delincuente"—y sólo entonces—comienza a actuar en la dirección marcada por su preparación (subjetiva y objetiva), la "personalidad del juez".

Siempre nos hallamos, a priori frente a la personalidad del delincuente: ante la personalidad del juez, a posteriori.

Todavía se siguen hoy, en el estudio de la personalidad del delincuente, normas y métodos dispares que delatan la discordancia subsistente en problema de tanta arboladura. Dentro de él se subsument a actuar en la dirección (roñala) y peligrosa (Ferre) criminal y la corregibilidad del delincuente, el de la puesta en acción o dinámica criminal, si como el de la capacidad comprensiva y volitiva, todos de transcendencia indudable para los fines prácticos de la justicia penal, y la ejecución de las penas y las medidas de seguridad. Concurriría la riqueza de métodos empíricos (desde el antropológico al biológico, del constitucionalista al biopsicológico, del caracterológico al exclusivamente psicológico), convergiere, con ponderación adecuada, en la formulación de un sistema que pueda ser aceptado dentro del área científica, para utilizarse después en el campo de la Criminología práctica.

Los temas que sólo admiten comunicaciones informativas, sin dar lugar a voto, se enuncian así: a) Organización de la profilaxis criminal en los diversos países; b) Etiología y Criminología; c) Experimento de las medidas de seguridad en los diversos países.

Motivo de última información y gloria será el de la participación de España en el Congreso.

JAIME MASAVEU.

(1) Recuérdense las conclusiones del III Congreso de la Asociación Internacional de Derecho Penal, celebrado en Palermo por el año 1933.

ORO Y DINERO PARA LA PATRIA. ¡RICOS! EL EGOISMO ES HERMANO DE LA TRAICION.

Es lo más natural...

que quien padezca con frecuencia de resfriados, dolores de cabeza, neurálgicos o de muelas, busque el remedio más eficaz contra ellos.

"INSTANTINA", el nuevo producto de la Casa "Bayer" de máxima eficacia y absoluta inocuidad, reúne como ninguno esta condición.

Instantina

alivia al instante

LABORATORIOS ALTER

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Jacinto de Miguel Soriano

CAPTAN DE INFANTERIA

Que murió gloriosamente por Dios y por la Patria en el frente de combate

R. I. P.

Su viuda doña Francisca Rodríguez García; hijo Antonio, Carlos y Angel; madre política doña Rosalía García; hermanos Leonor y Antonio (ausentes); hermanos políticos doña Aurea, doña Angela y doña María del Pilar, don Marcelino Orro, don Alfonso López y don Román Revueltas; tíos, primos, sobrinos y demás parientes.

SUPPLICAN a sus amistades una oración por el alma del finado y se dignen asistir al sepelio de su cadáver, que se verificará hoy, a las 12 de la mañana, desde el Cementerio general, así como a los funerales que se celebrarán el próximo viernes, 14, a las 8 de la mañana, en la Iglesia parroquial de S. Pedro de Mezonzo, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

UN GRAN ACONTECIMIENTO CIENTIFICO

El primer Congreso Internacional de Criminología

Desde el año 1873 en que los "Rendiconti del Istituto Lombardo" recogían, entre gran ruido de comentarios, los primeros artículos de un joven doctor llamado Lombroso,—integrados luego de la famosa obra *Uomo delinquente*, revolucionaria de la Ciencia penal—corre más de medio siglo, y la transformación científica operada ha sido inmensa. La nueva Criminología se halla muy lejos de las concepciones lombrosianas de Antropología criminal. Con todo, si el fundador de la "Scuola positiva" tornase a la vida, habría de sorprenderse complacido ante el espectáculo de una reunión de sabios de todos los países, que por estos días (3-9 octubre) tiene lugar en la Ciudad Universitaria de Roma, con este nombre: "Primer Congreso Internacional de Criminología".

El acierto del Comité preparador en la elección de temas, no puede discutirse: *Etiología y diagnóstico de la criminalidad infantil e influencia de los resultados de tales búsquedas, sobre las providencias judiciales*, es el título del primero.

Mucho se ha escrito acerca de las causas de la delincuencia entre los menores y sus formas de desarrollo y realización, hasta el punto de que pudiera parecer innecesario abordar, de nuevo, el problema. Sin embargo, la labor investigadora de los estudiosos no ha logrado ponerse de acuerdo respecto a la exacta valorización de los distintos factores causales—biológicos y sociológicos,—que nutren la criminalidad infantil; en cuanto a la naturaleza de sus actos delictuosos típicos, no existe tampoco unidad de apreciaciones.

El aspecto eficiente de la cuestión habrá de estar determinado por el resultante de dos fuerzas aparentemente de tracción diversa, pero informada, en substancia, la una por la otra: Las conclusiones científicas y las determinaciones judiciales. Su equivalente armónico, se halla en la consecuencia de esa correlación, orientada hacia la reducción de los menores delinquentes; en suma, la intervención estatal, en su carácter y modos de actuar.

INFORMACION REGIONAL

La Archicofradía del Apóstol envía una representación a las Fiestas del Pilar, de Zaragoza; salió ayer, presidida por el Sr. Fabeiro.—En varias poblaciones de Galicia, la procesión del Rosario de la Aurora tuvo gran esplendor

SANTIAGO 10.—A las seis de la mañana de ayer, domingo, salió de la parroquia de la Catedral (Catedral) el Rosario de la Aurora, remate solemne de la serie de dichos actos que en la semana última se realizaron en todas las parroquias, organizados por la Asociación del Rosario Perpetuo pidiendo por el triunfo de las gloriosas armas nacionales.

En la comitiva figuraron con vela numerosos fieles, acompañando a la imagen de Nuestra Señora del Rosario. También figuraban banderas de las Asociaciones católicas. Fracó el economo don Esteban Troiano.

Después de recorrer varias calles, la brillante procesión rogativa entró en el templo de Santo Domingo, donde los fieles asistieron a una misa de comunión. A las once hubo misa solemne, quedando expuesta hasta los ejercicios de la tarde S. D. M.

Con gran elocuencia predicó el canónigo don Manuel Caón.

VIAJEROS ILUSTRES

Ayer estuvo en Santiago el Subsecretario del Ministerio de Organización y Acción Sindical, acompañado de su esposa y una hija. Aprovechando la circunstancia, ganaron el Jubileo del Año Santo.

En el Hotel Compostela le cumplimentaron nuestras autoridades. También para saludarle estuvo en Santiago el alcalde de I. Coruña.

Después de visitar los monumentos, el ilustre viajero y sus familiares salieron para La Coruña.

Mañana llegarán a Santiago numerosos excursionistas que recorrerán la ruta de guerra del Norte.

Salieron para Zaragoza los directivos de la Archicofradía del Apóstol señores Fabeiro, Pintos y Mosquera, para asistir a las solemnes en honor de la Virgen del Pilar.

DE SOCIEDAD

Por don Andrés García Bró y señora y para su hijo Santiago, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Pilarita Castañeira Silva.

Entre los novios se cruzaron los regalos y la boda se celebrará en breve.

PAGO DEL SUBSIDIO

Mañana, a las once de la mañana, se procederá al pago del subsidio en las oficinas de la planta baja del Excmo. Ayuntamiento. Todo perceptor deberá presentar el certificado del causante del subsidio los que lo hayan presentado ya no tienen que hacer este requisito, ahora bien, el pasado mes dejase de presentarlo y no lo entrega en este mes, no deberá presentarse al cobro.

Los días de pago serán hasta el día 16 del corriente y todos aquellos que en dicho día no se presentasen al cobro será reintegrada la cantidad a la Junta provincial.

Dr. Angel Jorge Echeverri

Catedrático de la Facultad de Medicina

Consulta y operaciones de los huesos, músculos y articulaciones. Senra, 9 - Santiago - Teléfono 1241

Dr. Angel Jorge Echeverri

Catedrático de la Facultad de Medicina

Consulta y operaciones de los huesos, músculos y articulaciones. Senra, 9 - Santiago - Teléfono 1241

Dr. Angel Jorge Echeverri

Catedrático de la Facultad de Medicina

Consulta y operaciones de los huesos, músculos y articulaciones. Senra, 9 - Santiago - Teléfono 1241

Dr. Angel Jorge Echeverri

Catedrático de la Facultad de Medicina

Consulta y operaciones de los huesos, músculos y articulaciones. Senra, 9 - Santiago - Teléfono 1241

Dr. Angel Jorge Echeverri

Catedrático de la Facultad de Medicina

Consulta y operaciones de los huesos, músculos y articulaciones. Senra, 9 - Santiago - Teléfono 1241

Dr. Angel Jorge Echeverri

Catedrático de la Facultad de Medicina

Consulta y operaciones de los huesos, músculos y articulaciones. Senra, 9 - Santiago - Teléfono 1241

Dr. Angel Jorge Echeverri

Catedrático de la Facultad de Medicina

Consulta y operaciones de los huesos, músculos y articulaciones. Senra, 9 - Santiago - Teléfono 1241

Dr. Angel Jorge Echeverri

Catedrático de la Facultad de Medicina

Consulta y operaciones de los huesos, músculos y articulaciones. Senra, 9 - Santiago - Teléfono 1241

Dr. Angel Jorge Echeverri

Catedrático de la Facultad de Medicina

Consulta y operaciones de los huesos, músculos y articulaciones. Senra, 9 - Santiago - Teléfono 1241

Dr. Angel Jorge Echeverri

Catedrático de la Facultad de Medicina

Consulta y operaciones de los huesos, músculos y articulaciones. Senra, 9 - Santiago - Teléfono 1241

Dr. Angel Jorge Echeverri

Catedrático de la Facultad de Medicina

Consulta y operaciones de los huesos, músculos y articulaciones. Senra, 9 - Santiago - Teléfono 1241

Dr. Angel Jorge Echeverri

Catedrático de la Facultad de Medicina

Consulta y operaciones de los huesos, músculos y articulaciones. Senra, 9 - Santiago - Teléfono 1241

Dr. Angel Jorge Echeverri

Catedrático de la Facultad de Medicina

Consulta y operaciones de los huesos, músculos y articulaciones. Senra, 9 - Santiago - Teléfono 1241

Dr. Angel Jorge Echeverri

Catedrático de la Facultad de Medicina

Consulta y operaciones de los huesos, músculos y articulaciones. Senra, 9 - Santiago - Teléfono 1241

Dr. Angel Jorge Echeverri

Catedrático de la Facultad de Medicina

Consulta y operaciones de los huesos, músculos y articulaciones. Senra, 9 - Santiago - Teléfono 1241

Dr. Angel Jorge Echeverri

Catedrático de la Facultad de Medicina

Consulta y operaciones de los huesos, músculos y articulaciones. Senra, 9 - Santiago - Teléfono 1241

Dr. Angel Jorge Echeverri

Catedrático de la Facultad de Medicina

Consulta y operaciones de los huesos, músculos y articulaciones. Senra, 9 - Santiago - Teléfono 1241

El Ferrol del Caudillo

NUESTRA SEÑORA DEL PILAR Y DE LA RAZA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 10.—El día 12, para terminar solemnemente y devotamente el novenario de "Rosarios de la Aurora", que comenzó en San Julián el día 4, para impetrar del Todopoderoso, por mediación de la Santísima Virgen del Pilar, la pacificación de las almas, la paz de España y del mundo entero; el último día, festividad española de la mencionada Virgen del Pilar y de nuestra Raza, se organizará este Rosario de la Aurora procesionalmente, recorriendo las calles siguientes: Iglesia, Castañar, G. Franco, Paseo de Herrera, Magdalena, Sánchez Barcáiztegui y atrio de San Julián, y presidiendo estos devotos cultos, la imagen de la Santísima Virgen que llevará, turnado, las jóvenes de Juventud Feminista de A. Católica y señoras de la Confederación de Mujeres Gallegas.

A dicha procesión deben asistir, ofreciendo el sacrificio de madurar algún tanto, todas las personas que sienten la necesidad de la paz, y la maternal protección de la Virgen del Pilar, en pro de nuestra amada España.

A las seis de la mañana, salida del templo; primero, las niñas benjamitas y aspirantes, y con ellas todas las niñas hasta los 16 años, presididas y ordenadas por la delegada de Menores, delegada de Católicas y encargada de benjamitas. Después, las jóvenes de 16 años en adelante, presididas también y ordenadas por las señoras presidenta, vicepresidente y delegada de Piedad. Las demás vocales y auxiliares se pondrán a las órdenes de las mencionadas presidentas, para la más fea y devota organización.

A continuación las señoras presidentas y ordenadas por la presidenta y vocales de la Confederación de Menores de Acción Católica. Después los jóvenes y caballeros, cuya organización estará a cargo de los respectivos presidentes de A. C. de ambas ramas. Por último cerrarán la procesión las dignísimas autoridades civiles y militares.

Se busca encarecidamente la más exacta puntualidad, silencio y obediencia, así como el que canten todos los asistentes.

Antes de entrar la imagen de la Santísima Virgen en el templo, se colocará ésta delante de la puerta principal, se situarán, por el orden mencionado, todos los fieles en el atrio de San Julián, donde se cantará la Salve y el Himno de la Virgen del Pilar.

A las ocho, misa de Comunión general, con armonía y cantos apropiados. A las diez, solemne función religiosa organizada por la Guardia civil y el Cuerpo de Correos, en honor de su excelsa Patrona; luego, se expondrá S. D. M. hasta la terminación de los cultos de la tarde, con turnos de vela según costumbre, recordando a éstos que recen el Santo Rosario sucesivamente sin interrupción.

EL PLATO UNICO

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos: Juan Ríos Montes, Secundino Evaristo Núñez, Herminia y Manuel Pérez Pachaza.

Fallecimientos: Carmen Galán, de 25 años; Jesús Carricho Díaz, de 55, y Catalina Espi Soriano, de 63.

COMISION LOCAL DEL SUBSIDIO AL COMBATIENTE

A las 10 de la mañana de mañana martes se empezará a pagar la nómina del mes de septiembre, continuando en días sucesivos.

Se recuerda la necesidad de presentar el justificante de la existencia en el frente y el último recibo del alquiler de la casa. En Jefe de la Comisión, Francisco Montenegro.

LA JEFES PROVINCIAL DE PALANQUE ESPAÑOLA Y TRADICIONALISTA

Se encuentra en El Ferrol de Caudillo la Jefe provincial de Palanque Española Tradicionalista y de las Jons camarada Mariuja Espinosa. Permanecerá unos días en esta ciudad con objeto de organizar las distintas secciones femeninas.

Hoy se celebró una reunión en el Casino Ferrolino para dicho fin, concurriendo todas las camaradas de las indicadas secciones.

EXAMENES EN EL INSITUENTE

Mañana martes, a las 4 de la tarde, será el segundo y último llamamiento de sexto curso. A la

EL FERROL DEL CAUDILLO

Para suscripciones a este periódico diríjase a:

GENERAL ARANDA, 113, BAJO. Sra. Vda. de Regueira.

GENERAL FRANCO, 122, BAJO. Contería de la Sra. Vda. de Barriain.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 8 palabras, 0750. Cada palabra más, 0705. Más 010 en concepto de Timbre por inscripción. Pago adelantado. No se admiten para dar razón en la Administración de periódico.

ALQUILERES

SE ALQUILAN en 4º y 5º piso de la calle Real 65. Barán razón en el primero. 2673

SE ALQUILA piso amueblado confortable. Teléfono, radio. Razón: Federico Tapia 49-1º Izda. 2709

SE ALQUILAN - El cuarto piso de la calle Real, 64, y dos cuartos números 9 y 11 de los Castros. Razón: Procurador Sr. Aranda, Gastejar, 18-1º. 2837

AUTOMOVILES

AUTOMOVILES - Se vende auto Buick tipo Packard seis cilindros perfecto estado, veinte mil kilómetros recorridos toda prueba. Informes San Agustín 95-3º de dos a cuatro. 2694

COMPRA

COMPRO máquinas de escribir y de coser "La Casa de las Máquinas". San Andrés, 151. Taller de reparaciones. 2

COMPRO joyas brillantes papeleras del Monte, plata vieja, alhajas de oro y joyas antiguas. Pago al contado. Platería La Violeta. Gastejar 10. 2713

COLOCACIONES

JOVEN 33 años práctico contabilidad y trabajos oficina, telefonistas a satisfacción de casa colación oficina o cosa análoga escribir a Lista Correos Agustín Fernández. 2721

ENSEÑANZAS

SACERDOTE enseña Latín, Francés, Inglés. Da clases particulares Bachillerato. Especialidad en Gramática y Matemáticas. Espuma 1-º C. 2846

AL PROFESORADO - Acaba de publicarse el "Epitome Gramatical" de la Real Academia Española. Texto obligatorio por Orden del Ministerio de Educación Nacional de 11 de abril de 1938. Precio: 250 pesetas. Concesionario: Concesionario para la venta: Librería Guesta, Plaza Mayor, 44, Salamanca. 2801

MADEIRAS ENRIQUE CALVA

MADEIRAS ENRIQUE CALVA. Vendo cajas para envases. Expianada del Orzán. Teléfono n.º 1655. La Coruña. 1144

VENDO Casa planta baja. Derecha e izquierda. Barón Estrada, 19, segundo. 2664

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

CANTON GRANDE, 16. Ofrece al público las mayores facilidades con el mínimo de gastos para la compra y venta con intervención de todas clases de valores y para la obtención de préstamos y créditos en el Banco de España y demás Bancos de la Plaza.

PONTEVEDRA

SOBRE EXPLORACION DE MADERAS

PONTEVEDRA 10.—La Inspección provincial veterinaria, por medio de circular inserta en el Boletín Oficial de la provincia, recuerda a los industriales que vienen explotando o quieren explotar en el sucesivo, madereros industriales y fábricas de embudidos o de otras conservas cárnicas, la obligación que tienen de cumplir lo preceptado para poder dedicarse a tales industrias.

DEL INSTITUTO

En el tablón de anuncios de Instituto de segunda enseñanza de esta capital se expuso uno con las matriculas gratuitas concedidas para los alumnos oficiales del curso 1938-1939.

Tanto estos como los demás deberán formalizar la matrícula de inscripción hasta el próximo día 15.

CRUZ ROJA

Ha sido asistido en el Cuartel de Socorro de la Cruz Roja el vecino de esta capital Luis Sánchez Piñuel, de 28 años.

Se le practicó una herida de dos centímetros en la región frontal.

También se asistió a Juan Molinos Ferro, de 8 años, de herida de dos centímetros en la región parietal izquierda.

Ha sido curada Teresa Alcón, de 64 años, de Marcha, que sufrió herida en la mano izquierda de 13 años que con una lista se causó herida de cinco centímetros en la mano del mismo lado.

RECORRIDO DE UN ATROPELLADO

Delo de existir en el Hospital de Marina Francisco Díaz Sestelo, de 33 años, vecino de la calle de la Herrería número 2, a consecuencia de las lesiones que sufrió al ser atropellado por un auto en esta ciudad, suceso del que ya informamos a las lecturas de EL IDEAL GALLEGO.

El finado trabajaba en el taller de construcción de hoteles de la Constructora Naval. Hace tres meses que había contraído matrimonio.

Mañana se le practicará la diligencia de autopsia.

CASA DE SOCORRO

Han sido asistidos en la Casa de Socorro: Eduardo Vilela, de 15 años, de Soto, 8, herida cortante

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso. MEDICINA EN GENERAL. CONSULTAS: DE 4 a 6. SAN ANDRÉS, 115, PRIMERO. TELEFONO 1344 - LA CORUNA

DR. BARCENA. MEDICINA INTERNA. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS Y HIGADO. CONSULTA: DE 10 a 1 y de 3 a 5. REAL, 33, 2º - Teléfono, 2339. RAYOS X

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMEDADES DE LA VISTA DEL ESPECIALISTA A. BENAVENTE MARTIN. FLEGO, 1, PRIMERO

FRANCISCO CID. COMANDANTE MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL HIGADO, VESIGIA, PROSTATITIS, FLEGO, 1, PRIMERO

DR. FLOREZ DEL CUETO. MEDICINA EN GENERAL. Especialista: Enfermedades del Estómago, Intestino, Hígado, Nutrición y Sangre. RAYOS X. CANTON PIQUENO, 22, primero. Consulta: de 10 a 1

DR. GODFREDO A. ROLLES. Enfermedades de la Mujer y Clínica General. ESPECIALIDAD NO OPERATIVA: HEMORROIDES, FISURAS, FISTULAS, PROLAPSO (intestinal) VARIOS, ULCERAS, HIDROCELE. RECIBITOS, EUZPIMAS, HEUMATISMO, MO. ELECTRICIDAD MEDICA. LA CORUNA - PLAZA DE LUGO NUMERO 11, PRIMERO. Consulta: de 10 a 1

Doctor Jiménez Pacio. Ex-agregado del Hospital de Princesa, de Madrid. Especialista en GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. REAL, 29-2º. Consulta los domingos en Ferrol: María, 48, primero. - Plaza de Armas, de diez a una.

J. FOLLA FERNANDEZ

CONSULTA Y TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL HIGADO, VESIGIA, PROSTATITIS, FLEGO, VENEREO, SIFILIS, PIEL Y CANCER. CONSULTA DE 4 A 7 Y HORAS ESPECIALES. Marcial del Adadi, 1-2º (Edif. de la Ferreteria Torres y Sáez, en L. Rivas)

SANATORIO DE LA MERCED

MEDICINA - CIRUGIA - ESPECIALIDADES. D. I. B. E. O. T. O. R. E. S. José M.º Ballesteros. Cirugía general. Medicina interna y Partos y enfermedades de la medula de la mujer. REGIDO POR HERMANAS MERCEDARIAS DE LA CARIDAD. Cuenta con la cooperación de reputados especialistas. HORARIO: 3º TELEFONO SANTIAGO

SANATORIO - CONSULTORIO DE SAN NICOLAS

DIRECTORES: Eliseo Sánchez Otero. Cirugía y urología. Cirugía general - ESPECIAL DE vientre, vías urinarias y enfermedades propias de la mujer - Partos. Este establecimiento cuenta con la colaboración de reputados especialistas. Pi y Margall, 8. Telefono. 2821

OCULISTA

J. LOSADA. CONSULTAS: DE 10 A 1. CASTELAR, 19, segundo. Telefono, 1639

T. NUÑEZ CORDERO. MEDICO CIRUJANO ESPECIALISTA EX - PRATICANTE NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL DE SANTIAGO. MEDICINA GENERAL - ENFERMEDADES DE LA PIEL. VENEREO-SIFILIS y propias de la MUJER. NEURASTENIA. ELECTRICIDAD MEDICA. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 117, 2º. LA CORUNA

ANT.º MARTINEZ RUMBO. ESPECIALISTA OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. TERESA HERRERA, 7 y 9. Tel. 2144

DR. MED. J. GARCIA CAMPOS. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL CORAZON - MEDICINA INTERNA. Consulta: De 1 a 2 y de 4 a 7. Plaza del Instituto, 11. Tel. 1385. SANTIAGO

OCULISTA

J. LOSADA. CONSULTAS: DE 10 A 1. CASTELAR, 19, segundo. Telefono, 1639

OCULISTA

J. LOSADA. CONSULTAS: DE 10 A 1. CASTELAR, 19, segundo. Telefono, 1639

OCULISTA

J. LOSADA. CONSULTAS: DE 10 A 1. CASTELAR, 19, segundo. Telefono, 1639

OCULISTA

J. LOSADA. CONSULTAS: DE 10 A 1. CASTELAR, 19, segundo. Telefono, 1639

NINA HERIDA GRAVE

En la inmediata parroquia de Marcón, la niña de dos años María Esther García Parola, se cayó sobre una botella, que se rompió, causándole una herida bastante en el hipocóndrio izquierdo, con herida de epididimo. En grave estado fué llevada al Hospital provincial.

TELEGRAMAS DEFENDIDOS

De Trempa, para Comandante puesto Guardia civil Taris, De Zaragoza, para Nieves Casquera, De idem, para Perfecto Gastino Tisan, De Trempa para Comandante puesto Guardia civil Zaragoza, De idem, para Balbina Martínez, calle Hospital, 77.

UN INCENDIO

En un alpendre existente en el lugar de Outeiro, lugar de Santa María, propiedad de Modesto Rodríguez y ocupado por Severino Estroza, se declaró un incendio en la noche del sábado, destruyéndose unas 40 cestas de patatas y alguna paja.

Acudió seguidamente una sección del cuerpo de bomberos, que sofocó el fuego.

DR. M. JIMENEZ OUSADA

CLINICA DEL SERVICIO DE LARINGOLOGIA DEL INSTITUTO DE PATOLOGIA MEDICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL DE SANTIAGO. GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Pasará Consulta de diez a una, accidentalmente en la Clínica del Dr. Lorente Sanjurjo. OLIVA, 34. PONTEVEDRA

Mondoñedo

En el frente de batalla ha muerto gloriosamente otro heroico misionero. Gabriel García Otero, joven de 18 años, afiliado a Palanque Española Tradicionalista.

Al dar nuestro sentido pésame su afilida mente, nosemos a los lectores de EL IDEAL GALLEGO una oración por el caído, lanzando la tripe exclamación de rigor: Gabriel García Otero: ¡Presente!

Con la solemnidad tradicional se verificó en el Seminario de esta ciudad la inauguración del curso académico, habiendo leído don Jo-

LA GUARDIA CIVIL A LA VIRGEN DEL PILAR

VIGO 10.—Las fuerzas de la Guardia civil de jurisdicción en esta plaza asistirán el día 12 a una misa que dedican en honor de su celestial patrona la Santísima Virgen del Pilar en la iglesia parroquial de Santiago el Mayor. El día 13 también asistirán a una misa de requiem que oran en el mismo templo en sufragio de los que dieron sus vidas por Dios y por España.

LA SUSCRIPCION PROLETARIATO

VIGO 10.—Una suscripción a beneficio del Plébeo alcanzaba hoy en esta ciudad, la cantidad de 3.796.142,90 pesetas.

Villagarcía

PROXIMAS BODAS. En la misa parroquial se leyeron las segundas proclamas del joven villagarcés don Esteban Fuentes Seoane y de la señora Concepción Resquera Pardo y las primeras del joven residente en Santiago, don José Luis Ibáñez y la joven villagarcés doña Soledad Puerto Castro. Felicidades a los futuros matrimonios.

EL ROSARIO DE LA AURORA

El Rosario de la Aurora, que desde el día 7 viene saliendo todos los días de la iglesia parroquial a las cinco y media de la madrugada, resulta concurridísimo de fieles. Lo mismo que la misa de Comunión que se celebra a la recordada hora rosariva de penitencia. La veneranda imagen de la Virgen fue conducida desde un principio por devotos jóvenes que espontáneamente se ofrecieron a ello; pero después los dispartos y consiguieron este honor caballeros heridos convalécientes de nuestro Hospital militar.

LA FIESTA DEL PILAR

El próximo día 12, festividad de la Santísima Virgen del Pilar, la Guardia civil de este puesto celebrará eran función religiosa en honor de la excelsa Patrona del benemérito Instituto.

Habrà ese día misa solemne con sermón en la parroquial, con asistencia en toda fuerza libre de servicio y autoridades. Al día siguiente, jueves, en el mismo templo tendrán un acto fúnebre por el alma de los guardias muertos en la gloriosa Cruzada nacional.

ARES

Con manifestación de duelo recibió cristiana sepultura el día 6, jueves, el que en vida fue amantísimo padre de familia, don Germán Buzillo Grenet.

Últimos también nuestro sentimiento en la dolorosa noticia de don Rodrigo Pérez Nagaza, que viste luto por su hermano caído por Dios y España, capitán, propuesto para comandante, don Víctor, hijo de este pueblo.

Capitán Víctor Pérez Navarret (Presente) en sus últimos días laboriosos prematuros de este Municipio. Según se nos informa, el erario público anarec arcaizado con un superávit aproximado a 20.000 pesetas.

En breve comenzará el cobro de cédulas personales.

POMADA CERO

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones, de cédulas personales.

TODOS LOS DIAS

JERZY QUINA

RECOMENDADO APERITIVO

RECUPERATIVO

RECUPERATIVO

CERTIFICADOS

de Penales, Planos o negativos Actos de Última Voluntad, Registro Civil, Legalizaciones consulares, notariales, Tramitación y obtención de Documentos en Ministerio y Gaceta Oficial, Arrendo de Financas, Hipotecas, Compras y ventas, Cumplimiento de embargos, etc.

LISARDO S. POISA

Oficial de Notaría, Gestor Administrativo. - San Andrés, 20-1º - Tel. 1532.

BANCO PASTOR

CASA FUNDADA EN 1776

Capital suscrito 17.000.000,00
Id. desembolsado 11.000.000,00
Fondos de reserva 8.000.000,00

CASA CENTRAL: LA CORUNA

SUCURSALES

Barco de Valdeorras, Caldas de Reyes, Cangas (Pontevedra), Carballo, Carballeda, Cedeira, Celanova, Chantada, El Ferrol, Fonsagrada, La Estrada, La Guardia, Lugo, Marín, Mellid, Mondoñedo, Monforte, Noya, Ourense, Orense, Padrón, Pontevedra, Puebla del Caramiño, Puentesareas, Buntadeume, Ribadavia, Ribadeo, Ruapeñín, Santa Marta de Tequeima, Sarria, Tuy, Verín, Vigo, Villalba, Viveiro, Viveiro.

CUENTAS CORRIENTES CON O SIN LETRATA

A la vista 125 % anual
A tres meses 250 % anual
A seis meses 300 % anual
A doce meses 350 % anual

CAJA DE AHORROS 250 % anual

CAJAS FUERTES

Alquiler desde pesetas 20 al año

COMPRA-VENTA DE MONEDA EXTRANJERA

DEPOSITO DE VALORES

COBRO Y DESCOBRO DE CUPONES Y DEMAS OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA EN ESPAÑA Y EXTRANJERO

HAMBURG AMERIKA LINE

HAMBURGO

PROXIMAS SALIDAS DE LISBOA PARA LA HABANA, VERAACRUZ Y TAMPICO

Motonave IBERIA 2 de Noviembre

Diríjase para informes a ENRIQUE FRAGA Y CA. Compostela, 2

Telegramas: FRAGA. Teléfono: 2733. LA CORUNA

Pablo Iglesias Roura =

EL FERROL DEL CAUDILLO

Para suscripciones a este periódico diríjase a:

GENERAL ARANDA, 113, BAJO. Sra. Vda. de Regueira.

GENERAL FRANCO, 122, BAJO. Contería de la Sra. Vda. de Barriain.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 8 palabras, 0750. Cada palabra más, 0705. Más 010 en concepto de Timbre por inscripción. Pago adelantado. No se admiten para dar razón en la Administración de periódico.

ALQUILERES

SE ALQUILAN en 4º y 5º piso de la calle Real 65. Barán razón en el primero. 2673

SE ALQUILA piso amueblado confortable. Teléfono, radio. Razón: Federico Tapia 49-1º Izda. 2709

SE ALQUILAN - El cuarto piso de la calle Real, 64, y dos cuartos números 9 y 11 de los Castros. Razón: Procurador Sr. Aranda, Gastejar, 18-1º. 2837

AUTOMOVILES

AUTOMOVILES - Se vende auto Buick tipo Packard seis cilindros perfecto estado, veinte mil kilómetros recorridos toda prueba. Informes San Agustín 95-3º de dos a cuatro. 2694

COMPRA

COMPRO máquinas de escribir y de coser "La Casa de las Máquinas". San Andrés, 151. Taller de reparaciones. 2

COMPRO joyas brillantes papeleras del Monte, plata vieja, alhajas de oro y joyas antiguas. Pago al contado. Platería La Violeta. Gastejar 10. 2713

COLOCACIONES

JOVEN 33 años práctico contabilidad y trabajos oficina, telefonistas a satisfacción de casa colación oficina o cosa análoga escribir a Lista Correos Agustín Fernández. 2721

ENSEÑANZAS

SACERDOTE enseña Latín, Francés, Inglés. Da clases particulares Bachillerato. Especialidad en Gramática y Matemáticas. Espuma 1-º C. 2846

AL PROFESORADO - Acaba de publicarse el "Epitome Gramatical" de la Real Academia Española. Texto obligatorio por Orden del Ministerio de Educación Nacional de 11 de abril de 1938. Precio: 250 pesetas. Concesionario: Concesionario para la venta: Librería Guesta, Plaza Mayor, 44, Salamanca. 2801

MADEIRAS ENRIQUE CALVA

MADEIRAS ENRIQUE CALVA. Vendo cajas para envases. Expianada del Orzán. Teléfono n.º 1655. La Coruña. 1144

VENDO Casa planta baja. Derecha e izquierda. Barón Estrada, 19, segundo. 2664

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

CANTON GRANDE, 16. Ofrece al público las mayores facilidades con el mínimo de gastos para la compra y venta con intervención de todas clases de valores y para la obtención de préstamos y créditos en el Banco de España y demás Bancos de la Plaza.

